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АИЗЕНГАВЕР ПЕРЕМІГ В ПЕРШОМУ ПРОБНОМУ 
ГОЛОСУВАННІ НА КОНВЕНЩЇ В ШІКАҐО 

Шікаго. — Ген. Лвайт Ай-
зевгавер, один з кандидатів 
на республіканську наміиацію 
кандидатоіи па президента 
країни в найближчих` вибо-
рах, переміг свого суперника 
сенатора Тефта в першому 
пробному голосуванні на кон-
венції делегатів Республікан-
ської партії в Шікаґо мннуло-
го понеділка. Голосування 
відбувалося в справі тимчасо-
вого допущення на конвенцію 
делегатів, що мають сумнівні 
або не перевірені креденції. 
На всіх допущених досі 1,206 
делегатів 548 голосувало за 
пропозицією прихильників се-
натора Тефта, а 658 піддержа-
ло становище групи ген. Ай-
енгавера. Цю першу перемогу 
ген. Айзенгавера в пробному 
голосуванні вважається за 
найважливішу подію вчораш-
нього дня конвенції,' на якій 
ген. Доґлес МекАртур вже 
виголосив ключеву промову. 
Прихильники ген. Айзенгаве-
ра роблять з вчорашнього го-
лосування висновок, що ген. 
Айзенгавер переможе в тре-
тьому або четвертому голосу-
ванні під час виборів канди-

дата на президента, які відбу-
дуться правдоподібно в че-
твер. Після вчорашньої пере-
могн ген. Айзенгавера, сен. 
Тефт відступив від дальших 
намагань змінити порядок на-
рад. Голосування відбувалося 
в справі пропозиції групи сен. 
Тефта,- щоб дозволити на у-
часть в конвенції та на голо-
сування 68 делегатів з Тек-
сас, Джорджії і Луїзіянн, кре-
д єн ції яких були заквестіоно-
вані. Ці делегати вже раніше 
виявилися п р н х н л ьннками 
сен. Тефта. Відхилення їх від 

#— 
Ген. МекАртур критикує демократів за 

„небезпечне назадництво" 
Шікаґо. —- Ген Доґлес 

МекАртур гостро критикував 
демократичний уряд прези-
дента Трумана за „небезпеч-
не назадннцтво" у внутрішній 
і закордонній політиці Таза-
клнкав Республіканську гіар-
тію поробити всі зусилля, 
щоб перебрати владу в країні. 
Ген. МекАртур висловив ці 

голосування дає ве тільки' думки в своїй „ключевій про-
першу пробну перемогу ген 
Айзенгаверові, але й позбав-
ляс сен. Тефта певних 68 го-
лосів. Проте, сен.`Тефт теж Si 
свого боку вважає вќслід го-
лосування, за певну познаку 
свосї кінцевої перемоѓв, для 
якої потрібно 604 голосів, ОТ' 
же 56 голосів більше, ніж їх 
дістав Тефт вчора. На нара 
дах вже почалося теж пере-
групування голосів і деякі, 
що досі були вентральні, по-
чинають прихилюватися до 
одного або другого кандн-
дата. 

Обидва кандидати погодились на 
плятформу в закордонних справах 

Шікаґо. — Обидва канди-
датн на республіканську но-
мінацію. ген. Двайт Айзенга-
вер і сен. Роберт Тефт, пого-
дились вчора на приготовані 
республіканським дорадником 
державного департаменту, 
Джаном Фостером Долесом, 
напрямні закордонної політи-

і ки, що мали б'бути включені 
І—в рестгубіліівмкагку лпяяфар-

му. Обидва кандидати дістали 
копії пропозицій, в яких за-
суджується дотеперішню де-
мократнчну „політику здер-
жування" большевнзму та 
пропонусться „активну ініція-
тиву" в закордонних справах. 
Вже давніше республіканські 
кандидати' на пресових кон-
ферснціях та публічних ви-
ступах висловлювалися в ко-

ристь „визвольної закордон-
ної політики" уряду Злучених 
Держав. Ген. Айзенгавер, по-
знайомившись з пропознці-
ями, заявив, що він їх „без-
застережно ігідтрнмус", тоді 
коли сен. Тефт натякнув, що 
вів їх піддержує в загальво-
му, хоча і не в кожному слові. 
В пропозиціях окрему увагу 
яриділюється оборонним по-
требам ќраїйи^ відкидається 
філософію колишнього прези-
дента Гувера, що Америка са-
ма повинна бути розбудована 
у твердиню коштом закдрдон-
ної допомоги та перебнраєть-
ся дотеперішні зобов'язання 
Злучених Держав відносно 
Атлантійського Пакту та ін-
шнх колективних оборонних 
заходів. Подробиць пропозн-
цій ще не проголошено. 

Трьохденні свята спричинили 643 
смертельні випадки 

Ню Иорк. — Кінцеві підра-
хункн жертв найрізнішнх ка-
тастроф, під час святкового 
трьохденного руху у зв'язку з 
святом Непідлеглсети, вияви-
лн високе їх число — 643, що 
значно п е р е в и щ у є число 
жертв (510) під час недавньо-
го трьохденого свята „Мемо-
ріял Дей". Зокќрема високе 
число жертв автовнх випадків 
(366) перевищує на 60 дотс-
перішній сумний рекорд, що 

був виявлений у це ж свято 
Непідлеглосте в 1948 році. 
Решта смертей теперішнього 
свята була викликана кулан-
ням (202) пожарами (2) та 
іншими випадками. Гарна по-
года під час „вікенду" заохо-
тила мешканців великих міст 
виїхати в дачні й купелеві 
місцевості, що вимагало особ-
ливої уваги водіїв, які цього 
року не стояли на необхідно-
му рівневі. 

Кривава виборча боротьба в Мехіко 
Мехіко Ситі. — Прихильни 

ќя кандидата на президента 
держави, ген. Міґуеля Генрік-
веза Гурмана не примирились 
легко з виборчими непово-
дженнямн їхнього кандидата 
v влаштували бурхливі де-
монстрації в столиці держави. 
І боротьбі з поліцією, демон-
странти ставили завзятий о-
пір. аж доки поліція не вжила 
сльозоточивих бомб та пісто-

лів. За відомостями мехікая-
ського червоного хреста, у 
вуличних боях було поранено 
16 осіб. Смертей від поранень 
досі не занотовано. Проте де-
монстранти збирались в ін-
ших дільницях столиці й бо-
ротьба не припинилась часо-
вою перемогою поліції, тому й 
число жертв цієї боротьби мо-
же бути значно більше. 

82-ГИЙ КОНГРЕС ЗАКІНЧИВ 
СВОЮ СЕСІЮ 

Вашингтон. — Двома ком-
промісами в справі фондів на 
розбудову продукції атомової 
енергії та в справі водної ре-
гуляції Палата Репрезентая-
тїв і Сенат Злучених Держав 
закінчили свою сесію, не на-
значуючи реченця її продов-
ження. Тим самим, це могло б 
бути й закінченням 82-го 
Конгресу, якщо президент 
Труман не скликав би надзви-
чайної сесії. Конгрес не заре-
Вервував собі права скликати 
таку сесію з власної ініціяти-
Ви. Якщо президент Труман 
Be скличе надзвичайної сесії, 
то Конґрес збереться щойно 
В-го січня наступного року, 
цле це вже буде 83-тій Кон-
j-pec. Останньою точкою на 

порядку нарад 82-го Конґре-
су була справа фондів на по-
шярення програми атомової 
енергії. На ті цілі президент 
Труман домагався 3,191,000,-
000 долярів фондів до кінця 
теперішнього б ю д ж е т ового 
року, але Палата РепрезеН-
таитів і Сенат погодились 
компромісово на 2,898,800,000 
долярів. Другою справою, я-
ку полагоджено компромісово 
на останніх нарадах Конґре-
су, булаб удова греблі на ріці 
Савана в Південній Каролай-
ні. її відложено, бо військові 
інженери не закінчили підго-
тівки відповідних плянів. На 
цьому закінчено . сесію Кон-
ґресу один день пізніше, ніж 
ПЛЯВОйаяо. 

мові" на конвенції Республі-
канської партії минулого по-
неділка. Хоча раніше він ви-
словився виразно в користь 
кандидатури сенатора Тефта, 
проте в своїй головній промо-
ві він зберіг повну невтраль-
ність щодо кандидатів. Прн-
хід і виступ ген. МекАртура 
привнтали конвенційні деле-
ґати бурхливими і довгими о-
раціями. Ген. МекАртур наз-
вав Д е м о к р а т и ч н у партію 

воєнною партією", а її про-

загрожують і н т є ґральностн 
традиційного аме'риканського 
ладу. У внутрішній політиці 
ген. МекАртур конкретно ре 
комендував відновлення інте 
гральности публічної служби, 
виключення з публічної слу 
жби нелояльних елементів, 
перведення ощадностей в у 
ряді, очистити виховну систе-
му від підривних і нсмораль 
них впливів, відновити вар-
тість доляра, зменшити подат-
кові тягарі, вирівняти соці-
яльні нерівності і т. п. Він зо-
крсма критикував уряд прези-
дснта Тру'мана в закордонно-
політичних справах та в пове-
дінці з комуністичною аґрс-
сісю в Европі і Азії. Ген. Мек-
Артур твердив, що „ми пере^ 
могли північних корейців, але 
коли до війни приступили кн-
тайці, нашому урядові за-
бракло відваги відбити удар". 
Так само всі інші його твер-

відняків ‚‚небезпечними реак-ідження відносилися головно 
ціонерами", які своїми „соці-їдо критики теперішньої аме-
ялістичнимн^кспериментамн" риканської політики. 

Ачесон, під час своєї подорожі, зміцнив 
дружбу Бразилії й ЗДА 

Ріо де Жаненро.— Держав-
ний секретар Дін Ачесон, що 
вже повернувся до ЗДА. не-
перернвно виступав в публіч-
них і приватних розмовах в 
Бразилії, підкреслюючи не-
обхідність дружнього спів-
жнття обох американських 
країн, У бразильському кон-
Гресі Ачесон гчїворча про мвй-
бутню співпрацю двох наро-
дів, а делегати влаштували 
йому теплу зустріч. Презн-
дент Варґас двічі прийняв 
гостя із ЗДА Й розмова між 
державними мужами визна-

Паульо, де, на обіді, що його 
влаштував губернатор Сан 
Паульо, Ачесон висловився, 
що його подорож до Бразилії, 
була йому прекрасною наго-
дою зрозуміти країну, яку 
в'яжуть із ЗДА тісні зносини. 
Далі` промовець вказав на по-
требу співпраці між різними 
країнами Америки та залсре-
чиа розповсюджувані чутри 
про те, що ЗДА прямують до 
панування над іншими ќра-
їнамн н керування ними. Бо-
ротьбу проти злісних накле-
пів, за думкою Ачесона, тре-
бан провадити рішуче, роз'-

чалася особливо сердечністю. Няснюючи дійсні щнрі задуми 
Після виступів на різних збо-1 про співпрацю різних наро-
рах, Ачесон поїхав до Сан І дів і держав. 

ЩЕ ПРО П'ЯТИЙ КОНГРЕС 
АМЕРИКАНСЬКИХ УКРАЇНЦІВ 

Хоч у вчорашньому видан-
ні ‚‚Свободи" надруковано об-
ширні інформації про перебіг 
П'ятого Конгресу Американ-
ськвх Українців, який відбув 
ся в днях 4, 5 і Q-ro липня в 
готелю Статлер в Ню Иорку, 
проте навіть в найобширнішо-
му повідомленні не можна по-
дати всіх подробиць нарад, 
які тривали три дні. До пода-
ного вже треба б м. ін. до-
дати, що Конґрес започатко-
вано не тільки амернкансь-
ким, але й українським гим-
ном „Ще не вмерла Україна", 
що його відспівали всі прияв-
ні делегати. Інші подробиці: 
під час виступу представника 
УНРади, керманича ресорѓу 
закордонних справ д-ра Сте-
паиа Витвнцького, приявні 
делеґати привітали його не 
тільки великими оваціями, 

але н вставанням з місць. 
Д-ра Витвнцького вирізнив 
теж товстмастер Йосип Лисо-
гір, представляючи його окре-
мо, подібно як і визначних 
американських гостей, на бен-
кеті, на якому було багато ін-
шнх визначних українських 
громадян, включно з визнач-
ни.мн і заслуженими місцевн-
мн і позамісЦевими бизнесме-
намн, професіоналістами .та 
громадськими діячами. Треба 
теж згадати, що на конгресі 
були передбачені доповіді: 
ред. Б. Ќранцева: „Міжнарод-
не положення і українська 
справа", д-ра Р. Криштальсь-
кого: „Український Націо-
нально-Державний Центр по 
цей бік залізної заслони", ред. 
А. Драгана: „Українська ре-
волюційно-внзвольна бороть-
ба на рідних землях", п. А. 

КАНЦЛЕР АДЕНАУЕР ОБЕРЕЖНИЙ 
У СПРАВІ ОБ'ЄДНАННЯ НІМЕЧЧИНИ 

встамв, поки вони виразно на 
вступі не заявлять, що годять-
СЯ на вільні вибори в цілій 

Бонн, Німеччина. — Німець-
кий канцлер Адснауер, та йо-
го політичні дорадниіси заяви-
ли Союзникам, що вони бо-
яться нових переговорів Із Со-
встами в справі об'єднання Ні-
меччини, бо ці переговори мо-
ж "̂гь вестися коштом демо-
кратичноїЛімеччнни. Адена-
уер запропонував Союзникам 
поробити стилістичні зміни н 
ноті, яку Союзники ухвалили 
вислати в цін справі до Совс-
Тів, та бажає, щоб цісї ноти ис 

Інсилатн перед першим чи-
іиням закону про ратифіка-
ію договору з Західними Со-

юзниками, бо ця нота може 
ослабити становище уряду, 
акин предложив парляментові 
ратифікувати цеіі договір. 
Аденауер домагається, щоб у 
цін ноті Союзників було ви-
разнс запевнення, що Захід 
не розпічнс переговорів з Со-

Німеччині та не запевнять 
..дипломатичної волі" для все-
німецького уряду ще перед 
підписанням договору. Адена-
уер бажає, щоб стріча Вели-
кої Чвірки не сповільнила 
об'єднання Західної Німеччн-
нн з державами Північно-Ат-
."антіііськоіх) Пакту, бо, на 
думку Аденауера, це головна 
причина, чому Совєти бажа-
ють собі такої стрічі. Три коа-
ліціііні партії, що підтриму-
ють уряд канцлера Аденауе-
ра, вже заявилися, що рати-
фїкуватнмуть договір. Це такі 
партії: Християнські Демо-
кратНіНімецькаПаргія й Віль-
ні Демократи. Перше читая-
ня закону про ратифікацію 
відбудеться тепер, а Друге 1 
третє аж у вересні. . 

ЧЕРВОНІ ВІДКИНУЛИ 
АЛІЯНТСЬКИЙ КОМ-

ПРОМІС В КОРЕЇ 

Німецькі неофашисти мають зв'язки 

Бонн, Німеччина, 
ний міністер внутрішніх справ 
Роберт .Пер запевнив, що він 
має певні відомості про зв'ав-
Kit новофашнстської партії, 
що зветься Соціалістичною 
Райхс Партією, з німецькими 
комуністами зі Східної Зони. 
Цю фашистівську партію о-
чолює бувший генерал майор 
Оѓто Ернст Ремср, який відо-
гравав важливу ролю у змові 
на життя Гітлера 20 липня 
ІОД4 року. Міністер Лер до-
дав, що одии утікач з-під Со-

з комуністами 
Союз-1 встів свідчитиме перед НаЙ-

впщим Судом Західної Німеч-
чиии в цііі справі, бо уряд 
стоїть на становищі, що Соці-
ялістична Райхс Партія діє 
нелегально. Уряд мас досто-
вірні вісті про те, що ця пар-
тія мас тісні зв'язки з росій-
ською головною квартирою в 
Східнім . Берліні. Також мас 
відбутися судова розправа 
проти Комуністичної партії в 
Західній Німеччині, бо уряд 
стоїть на становищі, що і во-
на діє нелегально. 

Токіо. 8 липня. — Сьогодні 
вранці тут повідомлено, що 
комуністичні представники на 
переговорах, в Панмунджом в 
справі перемир'я в Кореї від-
кинулн сьогодні останні алі-
янтські компромісові пропози-
ції в справі виміни полонених, 
продовжуючи тим самим тепе-
рішню „мертву точку" в цій 
справі. Пропозиції відкинено 
після п'ятьох днів таємних на-
рад, під час яких з аліянтсь-
кого боку висловлювано де-
якнй оптимізм, збільшуваний 
обставиною, що комуністи в 
тому часі були припинили 
свою звичайну пропаґанднв-
ну кампанію проти аліянтів. 
Аліянтський компроміс був 
скерований на те, щоб дозво-
лити червоним „вийти з лн-
цем" з теперішньої „мертвої 
точки". Компроміс відносився 
до справи репатріяції полоне-
них. Досі комуністи обстоюва-
лн, щоб репатріювати всіх по-
лонених і без уваги на те, чи 
вони собі того бажають, тоді 

коли аліянтн не відступають 
від свого принципу добровіль-
ної репатріяції. Щоб дати ко-
муністам можливість „ввйтв з 
лицем", аліянтн погоджува-
лися прийняти комуністичну 
пропозицію щодо репатріяції 
„всіх полонених, які будуть 
на списку в день підписання 
перемир'я", але застереглися, 
що вони предложать і .̀і ший 
список, на якому будуть помі-
щені імена тільки тих полоне-
ннх. які самі і добровільно по-
годились на поворот до опа-
нованих комуністами їхніх 
країн. Відкидаючи цю пропо-
знцію. кому`ністи практично 
замикають можливість поро-
зуміння в тій справі, бо алі-
янти виразно заявили, що це 
є останній і найдальше йду-
чнй компроміс, на який вони 
в цій справі можуть погоди-
тись. Рівночасно комуиістнч-
на пропаганда почала нову 
кампанію напастей на аліян-
тів за „знущання над полоне-
кими". 

Нові заворушення між червоними 
полоненими на Кодже 

Американський корабель — нова 
королева морів J H 

Гавр, Франція. — Після ре-1 лише три дві, десять годна й 
ігфдііО'Щ`нидаЉТ'плавба' через}сорок -хаклиц. .Такям чином. 

Корея. — У величезному та-
борі комуністичних полоне-
них на острові Кодже біля 
південного побережжя Кореї 
прийшло з кінцем минулого 
тижня до нових заворушень 
і безпорядків, під час яких 
двох полонених було вбитих і 
кілька поранених. Заворушен-
ця трапились під час нама-
гань втечі, яка частинно по-

щастила, бо 28 полонених 
1 втекло. Негайно після того 

аліянтська сторожа перевела 
обшук острова і досі вже 
знайдено 18 втікачів, а за ін-
шнмн продовжуються розшу-
кн. Двох полонених вбнто під 
час того, як вони намагались 
прорвати в цілях втечі дротя-
ні перегороди, якими оточені 
табори. 

океан, новин веленень-кора-
бель ЗДА, „З'сдннені Держа-
ви" прибув до французького 
порту Гавр. Ця плавба була 
першою нового корабля, якщо 
не рахувати ного пробної 
плавби, негайно по вибуду-
ванні. У Гаврі „З'сдннені Дер-
жави" були зустрінені сире-
нами багатьох кораблів та ок-
ликабми публіки. Прибуття 
корабля сподівались спочатку 
на шість годин пізніше, але 
він випередив нагіоптимістнч-
ніші сподівання н йому тепер 
заслужено прислуговуватиме 
титул королеви морів. Уся по-
дорож через океан тривала 

„З'сдннені Держави" побив на 
десять годин дотеперішній ре-
корд, що його була встанови-
ла в 1838 році „Королева Ме-
рн", славнозвісний бритійсь-
кий корабель. Середня швид-
кість нового корабля,-під час 
плавби сягала 36,59 вузлів 
(себто 41 сухопутвя миля) й 
випередила на 4 вузли ре-
кордну швидкість „Королеви 
Мери". На,цьому ослѓові „З'с-
динені Держави не задуму-
ють затримати`ся й капітан ко-
рабля припускає, що подорож 
додому виявить ще досконалі-
шї технічні спроможності йо-
го корабля 

Англійські сои,іялісти проти торгівлі 
зброєнз з Есотіт 

Лондон, — Кілька англій- _ зміняти свою політику, внхо-
ських соціялістнчннх послів 

Червоні плямували захопити владу в ЗДА 
Ню Иорк.— Джан Лавтнер, 

головний свідок обвннувачен-
ня на голосному працссі п'ят-
надцятьох другорядних кому-
ністнчннх провідників, зізна-

Батюка: „Американські ук-
раїнці іі американське иолі-
тичне життя" та п. В. Полев-
чака: ‚‚Завдання амернкансь-
ко-української молоді". З ува-
гн на брак часу Конгрес рі-
шив відступити від цих допо-
відей та рекомендував, щоб 
вони були надруковані в на-
шііі пресі. 

вав перед Федеральним судом 
про пляни червоних захопити 
владу в ЗДА. Свідок сам був 
дуже активний свого часу в 
лавах комуністів, доки не був 
видалений з цісї партії. Під 
час свосї діяльності! в партін-
ннх школах, свідок мав змо-
ѓу бути в курсі багатьох за-
думів червоних змовників, що 
з них виникало б широко за-
кроєне плянування перейня-
ти владу у найрізнішнх ді-
лянках публічного життя 
країни. 

П'ЯТИЙ КОНГРЕС АМЕР ИКАНСЬКИХ УКРАЇНЦІВ 

Загальний вид на „П'ятий Конгрес Вмнриканськнх Українців. Фотознімок був зроблений з балькоиу в першому дні 
нарад. Праворуч за окремим столом — Президія Конгресу. 

до парляменту виступили про-
тн рішення консервативного 
уряду продавати зброю Ecna-v 
яії. Міністер оф Стейт Сел-
внн Ллойд заявив, що даль-
ша заборона продавати зброю 
Еспанії спричинить шкоду 
англійським фірмам, які про-
дукують зброю і тому уряд, 
де це буде конечне з госпо-
дарських причин, дозволить 
на торгівлю з Еспанісю тими 
цивільними і воєнними мате-
ріялами, що їх не потребує 
Англія. Тоді СОЦІАЛІСТИЧНИЙ 
посол Ериест Дейвіс пере-
рвав міністрові промову таки-
ми словами: „Ми не можемо 

дячи з самих тільки госпо-
дарськнх причин, коли воно 
є неморально". М і н і с т е р 
Ллойд пояснив, що ця тор-
гівля буде відбуватися в об-
межених ратах і що Англія 
також дістає з Еспанії „важ-
лнві стратегічні матеріяли". 
Тоді інший СОЦІАЛІСТИЧНИЙ 
посол, Феннер Броквей, за-
явив, що знесення заборони 
продавати зброю Еспанії „тн-
сячі демократів прийняли з 
жахом". (Цікаво, що ті самі 
соціалістичні посли не проте-
стують проти торгівлі з чер-
воннм Китаєм та з Совстамн 
і не вважають цю торгівлю за 
неморальну.) 

Хочуть зменшити оплату за літунську 
пошту на одну третину 

Брюссель. Бельгія. — Світо-
ва Поштова Юнія відбуває 
свої наради в Брюсселі і заду-
мус зменшити поштові оплати 
літунської пошти на полови-
ну. Такі пропозиції поставили 
ті члени з 92 держав, що 
заступлені на тих нарадах, 
які мають малий поштовий 
літуяський рух. Між ними, за 
малими оплатами виступають 
Совєти та їхні сателіти, що ба-
жали б пошкодити ЗДА^ які 
найбільше літунської пошти 
перевозять по всьому світі. За-
ступннк Генерального Пост-
мастера ЗДА Джан М. Ред-

дінг, який є головою амерн-
канської делегації, заявив, що 
він вірить, що 92 держат'и, що 
беруть участь у нарадах, зго-
дяться обнизити поштові лі-
тунські оплати тільки на одну 
третю теперішньої оплати, як 
це пропонують Західні Дер-
жавн, та відкинуть пропози-
цію зменшити оплати до по-
ловини. За внеском ЗДА зая-
внлнся такі держави: ЗДА. 
Аргентіна, Бразилія, Австра-
лія. Голяндія, Бельгія, Ан-
глія і Швайцарія. Спочатку 
за цим внеском були ще Індія 
і Франція, але пізніше вони 
змішілн своє становище. 

СОВЄТИ -ПЕРЕМІЩУЮТЬ" 
АМЕРИКАНСЬКУ АМБА-

САДУ В МОСКВІ 
Москва. Американський 

амбасадор в Москві Джордж 
Ф. Кеннан поінформував вчо-
ра, що він дістав повідомлен-
ня від совстських властей, 
щоб до 31-го грудня цього ро: 
ќу опорожнитн будинок, в 
якому була приміщена амерн-
канська амбасада від початку 
иав'язання дипломатичних 
стосунків в 1933 році. Цей бу-
дииок приміщений при Мохо-
вій вулиці, мас. 17 поверхів та 
належить до найкращих в 
місті. Совстський уряд вияс-
нюс, що йому потрібно того 
будинку для приміщеного по-
біч університету та що амери-
канська амбасада дістане ін-

ше приміщеная. Амернкансь-
кий уряд вже від деякого ча-
cj' плянував побудувати для 
своєї амбасадн окремий будн-
нок, але досі цих плянів не 
реалізується. За вннайи доте-
перішнього будинку Америка 
платила 250,000 рублів річно. 
Досі американська амбасада 
ще не одержала інформацій 
де, в якій околиці і в якому 
домі вона зможе приміститн-
ся після евакуації теперішиьо-
го будинку. Подібне евакуа-
ційне повідомлення дістала 
теж Індійська амбасада, при-
міщена при вулиці Калініна 
та у віддаленні п'ять мінут хс-
ду від американської амба-
сади. 
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ПЕРЕМОГА ІДЕ! 
П'ятий Конгрес Американських Українців вже за нами 

і єдину характеристику, яку ми масмо для ньоі-о, це - - пе-
ремога ідеї. Цю перемогу ідеї можна було добачити в усіх 
великих і малих справах Конгресу, бо тільки ідея могла 
звести разом представників всіх ўгрупувань, піти на взаємні 
далекойдучі компроміси та винести одноголосні рішення як 
щодо складу свого центрального представництва, так і його 
плятформи. Тільки глибока і справжня, а не словна віра в 
ідею визволення України та в щирому бажанні служити тій 
ідеї могла створити тло і виробити майже безприкладну в 
українській дійсности добру волю, якою назначувалися на-
радн Конгресу. І тому саме ми вважаємо цей Конгрес, не 
зважаючи на його деякі домагання, великим громадським 
ділом та найбільшою американсько-українською перемогою, 
яка цілком певно не залишиться без благородного впливу 
не тільки на працю нашої американсько -української спіль-
нотн, але н на цілість української справи. 

Наведімо кілька фактів. Перед Конгресом було багато 
мови про те, що на Конгрес .‚готуються" і висловлювано най-
різноманітніші „побоювання". Проте, широка ди'скусія на 
цю тему в нашій пресі була в більшости видержана не тіль-
кн в прилнчному, але навіть високо громадському тоні. Мож-
ливо, що й це не залишилося без впливу на сам Конгрес. 
Але головною передумовою практичного успіху Конгресу 
була його дбайлива підготовка. Усіх конференцій, нарад, зу-
стрічей і розмов на ці теми було безліч. Помилявся б той, 
хто думав би, що це була легка справа добитись згоди прн-
хильвиків УНРади, щоб погодились на резолюцію в справі 
УГВР і навпаки, прихильників УГВР на резолюцію відносно 
УНРадн. Крім того, були теж групи, які мали ще окремі свої 
застереження. Проте, відповідальні представники поодиноких 
ўгрупувань були направду на висоті завдань і не дозволили 
різним груповим справам притемнити без сумніву одну спіль-
ну для всіх і найбільшу справу визволення України. 

Черговою, якщо не першою важливою передумовою ус-
піху самого Конгресу була праця і успіхи та здобутий ними 
авторитет Конгресового Комітету. Тут дуже реально потвер-
дялась стара демократична засада, що найкращим консол і-
дапЧЃЬППІ засобом о праця, вперта і наполеглива праця.' Вже 
перед Конгресом для кожного ўгрупування було очевидно, 
що більшість бажав собі сдности, бажав компромісу, та що 
кожне порушення тих загальних прагнень пошкодить тіль-
ки порушникові. 

Не останню ролю в успішній консолідації відіграло на-
ставлення і акція давніх американсько-українських грома-
дяи. для яких європейські спори і непорозуміння с далекі, а 
то й незрозумілі. Виступи цих громадян на Конгресі, як і 
виразна рішучість Президії Конгресу могли бути пересто-
рогою для тих, що легковажили б заг`альне наставлений. 

МИ далекі від того, щоб називати Конгрес ідеальним 
або тріюмфом. Ми цілком здаємо собі справи, що ще не всі 
труднощі, в тому і консолідаційні, переможено, але в цьому 
напрямку зроблено діловий перелом, що при дальших зу-
силлях, добрій волі і високій ідейності принесе нашій спіль-
ноти кінцеву і повну перемогу. 

Велику перемогу ідеї занотовано з нагоди Конгресу теж 
у відношенні американців до української справи. Привіт пре-
зндента Трумана, виступ секретаря внутрішніх справ Оскара 
Чепмена та інших високих представників, як і десятки при-
вітань не тільки свідчать, але б переконують, що слушна 
справа українського визволення та українська правда здо-
бувають собі в Америці активних прихильників і оборонців 
як в масах, так і серед найвищих кол. Можна б навести до-
кумеитальні докази, що коли б таке відношення Америки до 
справи української незалежности було вже давніше, то ко-
муно-російська загроза не стояла б сьогодні під воротами 
Америки. 

Ідея направду перемагає, як в наших внутрішніх, так 
і зовнішніх відносинах. Це доказав наш П'ятий Конгрес і в 
цьому його найбільший успіх. З вірою в дальші перемоги на-
ша амернкансько-українська спільнота повинна піти обраним 
ШЛЯХОМ ще більш вперто і наполегливо. 

ПО КОНГРЕСІ - ДО НОВО! 
ПРАЦІ 

П'ятий Конгрес Американ-
ських Українців займе почес-
не місце в історії нашої спіль-
ноти та її праці для здійснеи-
ня тих ідеалів, що вважають-
і)і найвищими і найдорожчн-
мн в душах і серцях амерн-
канського та українського на-
родів. Американські українці, 
тут роджені, як і старі та най-
новіші іміґрантн, заманіфес-
тували на цьому Конгресі з 
гідністю єдність у найважлн-
віших американських і міжня-
родннх питаннях, зв'язавши 
з тим тісно визволення Укра-
їии та її державну незалеж-
ність і соборність. На П'ятому 
Конгресі ми мали також на-
году почути від представників 
урядових кол такі речі про 
Ўќрадну в минулому і сучас-
ному, яких досі мн не чували. 

Все це є поступ. Але слова 
залишуться словами, а проєк-
тн, яких було багато, проск-
тими на папері, коли наше 
громадянство не дасть мате-
ріяльної змоги все це здійсни-
ти. Правда, навіть у часі, ко-
ли ми не мали буквально ні-
якого апарату, бюра і робіт-
НІІКІВ у ньому, що помагали б 
здійснювати резолюції та про-
познції різних з'їздів чи кон-
гресів, народна праця велася 
і оборона прав українського 
народу на вільне й самостійне 
життя продовжувалась. Та те-
пер настав інший час, який 
вимагає від нас далеко біль-
шої праці в центрі й на міс-
цях. Наш Конгресовий Комі-
тет є залежний від наших лю-
деЙ по громадах, зоргаиізова-
них в товариства і парафії. Як 
мн дійсно зацікавлені в про-
грамі Українського Конгресо-
вого Комітету і хочемо підпер-
ти українську справу на цій 
землі всіми зусиллями, так в 
першу чергу треба нам пра-
цювати по лінії ЎЌКомітету. 
Коли можна було осягнути 
єдність на П'ятому Конгресі, 
то чому не можна б осягнути 
такої самої сдности деінде, чи 
хоч би тоді, коли прнходнться 
виступати якійсь нашій гро-
маді, влаштовуючи політичну 
маніфестацію, чи яку іншу ім-
презу, яка мас звернути увагу 
американського громадянства 
і уряду на нашу поневолену 
Україну? 

Ми скликаємо такі великі 
і коштовні з'їзди, як П'ятий 
Конгрес Американських Ук-
раїнців, тільки для найважли-
віших справ. Ми свідомі того, 
що на Конгресі було багато 
делегатів та делегаток, які не 
мали нагоди забрати слово 
щодо різних проблем і подати 
свій спосіб розв'язки. Не було 
нагоди послухати різних про-
сктів, зложених на підставі 
досвіду з праці по громадах. 
На це все не було часу. Зате 
всі ці думки і проекти можуть 
бути вислані під розгляд ио-
вого уряду Українського Кон-
гресового Комітету. 

Також виявляється конечна 
потреба частішого й ширшого 
усного й письменного інфор-
мування наших громад про 
працю ЎЌКомітету, на що де-
леґати звертали увагу. Вза-
галі треба живішого зв'язку 
між централею і філіями, чи 
громадянством взагалі. Все те 
мусить бути наладнане кра-
ще, ніж було досі. Але кяй-
важливіше це таки допомога 
праці, яку повинен ЎЌКомітет 
далі виконувати. 

Зі звітів уряду ми дізнали-

ся, що ЎЌКомітет виконав за 
короткий час величезну пра-
цю при невеликих силах і 
коштах. Але далеко більша 
праця стоїть перед нами. Ши-
рокий загал зможе пізнати 
ближче пророблену УККомі-
тетом працю щойно з прото-
колів, чи ширших звітів, що їх 
будемо друкувати. Ця уже ви-
конава праця повинна бути 
заохотою до дальших по-
жертв, а їх ЎЌКомітет дуже 
потребує вже тепер, бо зима, 
чи літо, а прац.і мусить бути 
ведена безперервно й система-
тнчно. 

Нам треба далі здобувати 
нових приятелів в Америці в 
тій вірі, що наша правда, під-
перта визначними представ-
ннкамн американського наро-
ду, знайде вкінці зрозуміння 
і в урядових колах. Самі пере-
конуємось, що багато амери-
канців приходить тепер до пе-
реконання, що вже сам аме-
риканський інтерес вимагає, 
щоб українському народові 
признати це, що він свого ча-
су сам собі здобув власними 
засобами і власною кров'ю та 
що йому справедливо нале-
жнться. 

П'ятий Конгрес Амернкан-
ських Українців, в якому взя-
ло участь багато визначних 

українських діячів, що ще не 
так давно діяли на українсь-
кнх землях, зверне на себе 
ширшу увагу різних чинників 
також і з цього боку. А на 
Конгресі ми нічого не закри-
ь`али. Виходили наверх навіть 
найбільші болячки українсь-
кої політичної еміграції! Про-
те, по свобідному слові й роз-
вазі, перемагала завжди доб-
ра воля підпорядкувати себе 
вищій справі, боротьбі з сві-
товою загрозою з боку кому-
ністичної й московсько-імпе-
ріялістичної агресії. Бо перша 
почала змагатись Україна, 
на землі якої та боротьба по-
чалась десятки років тому і 
на якій остаточний її вќслід 
буде ще вирішуватись.. 

Це є те, що нам треба тепер 
представляти, тут і в Европі, 
і довкола чого треба скупчу-
вати всі наші сили. 

Думаємо, џдо наш загал ці 
речі добре розуміє. Інакше не 
був би висилав так багато де-
леґаток та делегатів на П'я-
тий Конгрес. Тепер треба, щоб 
усі ті, що були на Конгресі, 
почувались до обов'язку по-
вести негайно широку акцію 
за всебічне попертя праці У-
ККомітету. Отже берімся з ве-
лнким розмахом до великої 
праці. Це буде найкраща від-
повідь на ту велику морально-
політичну перемогу, яку від-
несло ціле наше громадянство 
в Америці своєю солідарною 
поставою у відношенні до 
найважливіших проблем УК-
Комітету. 

ЛІ. В. Дольницькнн 

ПОРТУГАЛІЯ сллязл-ря 
Майже непомітно для реш-

тн світу, скромними святку-
ваянямн, Португалія відзна-
чнла недавно 27-ліття теле-
рішнього режиму. З цієї на-
годи варто приглянутися до 
цієї малої держави, що нале-
жить до невеликого числа 
щасливих країн в сучасному 
світі та являється серцем тре-
тьої, щодо величини, світової 
імперії. 

Від 1143 року, коли Порту-
ґалія відірвалася від Еспанії 
та проголосила свою неза-
лежність, до 1911 року, ця 
держава була монархією. 
Впродовж цього часу, Порту-
ґалія, шляхом відкрить і мор-, 
ськнх` експедицій, набула 
низку посілостей в Азії, Аф-
рнпД та на багатьох островах 
різних частин світу, виросла 
до першорядного значення 
морської сили. Вона була ко-
ротко зв'язана персональною 
юнією з Еспанісю, сталась те-
реном наполеонівських війн, 
щоб в 1911 році, стати рес-
публікою. 

Втративши Бразилію, Пор-
тугвлія проте задержала біль-
шість своїх посілостей. Проте 
значення Португалії, її багат-
ства, її впливовість, меншали 
в світі, і в такий час республі-
ка, що почала своє життя в 
червні 1911 року зустрілася 
з великими труднощами внут-
рішнього та зовнішнього ха-
рактеру. Португалія хилила-
ся до дальшого упадку, а 
партійщина роз'їдала країну. 
Не звичні до свободи, порту-
гальці влаштовували часті 
криваві революції, а неста-
більний уряд за 16 років мі-
нявся 43 рази. Убогість і го-
лод вкрадалися до португаль-
ськнх хат. 

В 1926 році Португалією 
стрясла національна револю-
ція. Тоді прийшов кінець рес-
публіці та демократичним у-

становам, заведено військову 
диктатуру, знесено майже 
повністю громадянські права, 
з парламентарного способу 
впроваджено декретну снсте-
му проголошування законів. 

Втрату своєї особистої сво-
боди в користь диктатури, на 
диво, португальці прийняли 
з полегшою. Вони були пере-
мучені безперервними, крнва-
внми дрібними революціями, 
частими вбивствами по вули-
цях міст, а понад усе, зубо-
жілі, втратили віру в спромо-
гу влади упорядкувати хао-
тнчні відносини. 

Встановлена армією нова 
форма держави, проте, натра-
пила на порожнечу. Усувув-
пш демократичні партії, уста-
новн, професійні спілки і за-
боронивши страйки, армія 
стала перед проблемою, що їй 
робити, щоб з зубожілої, без 
світового значення, але з ве-
ликнмн ресурсами держави, 
зробити країну порядку і до-
бробуту. Повалити демокра-
тію вдалося армії доволі лег-
ко, та поставити на її місце 
щось позитивне — тяжче. І 
тоді армія звернулася до не-
звичайної людини, скромної в 
своїй поведінці, людини ка-
бінетного типу, вдумливого 
філософа і професора еконо-
міки, д-р Антонія де Олів'сра 
Салязара. Салязар, спочатку, 
як міністер фінансів, а відтак 
як прем'єр уряду, від першого 
дня свого урядування в 1928 
році по сьогодні не тільки яв-
лясться фактичним керівни-
ком Португалії, але своїми ре-
формами повністю змінив об-
лнччя Португалії, привів її до 
давнього значення, зміг не 
тільки підняти м`атеріяльний 
сван населення, але й перевів 
низку реформ у всіх ділянках 
португальського життя. 

Салязар заперечує, що він 
диктатор. Він твердить, що 

президент держави може кож-
ночасно звільнити його з ного 
становища. Він проте не за-
перечус, що Португалія — це 
держава авторитативного ти-
пу, хоч сердиться, коли хтось 
твердить, що між тоталітариз-
мом а авторитативністю мала 
різниця. Сам він неоднократ-
но і ділами і словами протн-
ставлявся нацизмові та фа-
шизмові, виявляючи зокрема 
незвичайну ворожість до ко-
мунізму. На думку Салязара, 
в тоталітарних державах наці-
фашистсько - комуністичного 
типу, держава є всім, робити 
може, що захоче, є власником 
усього. Авторитативна держа-
ва обмежує особисту свободу, 
але не заперечує особистої 
ініціативи, права влаштовува-
ти життя одиниці по своїй по-
Добі. 

Салязар користується над-
звичайною популярністю се-
ред населення. .Він єдиний 
диктатор, що може ходити ву-
лицями міст без ніякої охо-
рони, він єдиний диктатор, 
що не оточує себе криклнви-
мн „сорочками", що не про-
мовляє з бальконів до мас, що 
не є ,‚божком" офіційного ре-
жиму. Організація „Ііаціо-
нальний Союз", що її він о-
снував, є єдиною легальною 
партією в країні. Всі інші, роз 
в'язані, а опозиціонери до ре 
жиму звичайно отінюються в 
тюрмі, присуджувані на неве-
лнчкі кари. Цієї „ласкавої не-
толеранції" супроти опозиції 
не стосують до комуністів. 
Комуністів переслідують суво-
ро і карають їх на багацько 
гостріше, як будь-яких інших 
опозиціонерів сучасного ре-
жнму. 

Переконавши португальців, 
що надто широка особиста 
свобода громадянства веде до 
ослаблення держави, Са-
лязар взявся реформувати 
крашу. Перш усього введено 
цензуру слова' і письма, забо-
ронено існувати профспілкам, 
за виїмком цих, що є під кер-
жавною контролею, вступ до 
яких є повністю добровільний, 
шляхом декретів проголоше-
но низку нових законів, ска-
сувавшн більшість цих, що їх 
було ухвалено за республіки. 
Почалися великі будівельні 
роботи, безробіття впало до 
менше як 1%. 

„Нова держава", як Саля-
зар називає Португалію, до-
сягла за час нового режиму 
надзвичайних осягів. Держав-
ннй бюджет, що Його уряди 
не могли збалянсувати від 
1857 року, виказўе постійну 
надвижку, ескудо став ста-
більною валютою, зрівняв-
шнсь своєю вартістю з швай-
царським франком, банки по-
чали розквітати, кредити Пор-
туґалії за кордонами відкри-
лися беззастережно. 

Як гриби по дощі, почали 
повставати нові фабрики,' 
мешкальні . будинки, лікарні 
та санітарні устаткування, по-
будовано 10,000 миль нових 
шляхів, селянство знайшло 
збут на свої продукти і по-
стійний прибуток. Переведено 
поважні проекти наводнення 
країни, розбудовано копальні, 
наладнано і зміцнено зв'язок 
із колоніями та посілостями, 
піднімаючи їх на вищий'куль-
турний та економічний сту-
пінь. Новий проект перебудо-
ви і реформи в посілостях в 
Африці с під дискусією. 

Португалія являється сьо-
годні одним із найважніших 
продуцентів і доставців хро-
му, вугілля, цинку, азбесту, 
збіжжя, вовни — продуктів, 
що однаково в мирний, як і 

БУДУЧНІСТЬ -НІМЕЧЧИНИ 
(Допис з Лондону) 

На цю тему мав свій виклад 
молодий англійський політик, 
член парламенту і бувший за-
ступник міністра Ернеста Бе-
віна в міністерстві Закордон-' 
них Справ Британії — Кеннет 
Янгер. 

Виклад відбувся в Фабіян-
ському Товаристві, 18 червня 
1952, р. в Лондоні. Фабіянське 
Товариство, засноване в 1884 
р. такими величинами як сла-
вні письменники — Бернард 
Шов, Г. Г. Уелс і ін., з участю 
подружжя соціологів — Бі-
тріс та Сідні Вебб, — має на-
зву від відомого римського 
консула Фабія Максима, на-
званого „Кунктатор" („Заба-
ра", той, що не поспішає). В 
війні з картагінськнм вождем 
Ганнібалом (218-202 перед 
Христом) Фабій не поспішав 
до бою з сильним противни-
ком, а намагався „малою вій-
ною" ослабити противника, 
щоб потім завдати йому рішу-. 
чих ударів. Приклад Фабія 
взяли собі за взір англійські 
соціалісти і своє товариство 
назвали іменем Фабія. Тому 
50 літ „фабіянці" дали почин 
для створення Партії Праці, 
яка тепер є чисельно найбіль-
шою політичною організацією 
в Британії. 

К. Янґер вияснив приеут-
нім, що слухали його викла-
ду, ситуацію Західньої Евро-
пи в сучасний момент. В цен-
трі уваги стоѓть справа Німеч-
чиии. Не можна собі так уя-
вляти що коли для німецько-

воснний час мають велике 
значення. В зв'язку з оживле-
ною торгівлею,- побудовано 
або змодернізовано давні при-
стані. 

Д-р Салязар, хоч не вияв-
ляє великої прихильности до 
демократії західнього топу, в 
цілій своїй діяльності, проте 
завжди бажав якнайтіснішої 
співпраці з Заходом. Під час 
другої світової війни, напр., 
Португалія, що заховувалася 
невтрально, без великої наду-
ми і цілком безкоштовно, від-
стушіла західнім союзникам 
право вживати Азорн та інші 
посілостн для військових ці-
лей.в боротьбі проти Італії та 
Німеччиніѓ, а після війни, та-
кож без більшої надўми, при-
ступила до Півні чно-Атлан-
тійського Договору, що мас 
на меті зорганізувати Европу 
та підготовити її до оборони 
перед новою червоною агре-
сісю. 

Виявляючи повну прихиль-
ність до демократичного Захо-
ду, намагаючись навіть посе-
редничатн між Еспанісю ген. 
Франка і Англією та Амери-
кою з метою включення Еспа-
нії до оборонної системи За-
ходу, Португалія і її фактич-
ний диктатор не думають по-
ступитнся із обраного шляху 
внутрішніх реформ. Салязар 
уважає, що Португалія мас 
виконати важливу ролю в 
сьогоднішньому світі, і щоб 
своє завдання сповнити, вона 
мусить бути упорядкована, 
вдоволена, багата. В 'одній 
промові, Салязар, заявив, ще 
експеримент, що його він і 
його режим переводить в Пор-
тугалії, може послужити взо-
ром і для інших держав, щоб 
обмежуючи надто широкі осо-
бисті свободи, та ступаючи на 
авторитативний шлях, не 
впасти в другу небезпеку, 
повного тоталізму. 

Д-р Юліям Налисник 

„ЗАМІШАНЦГ 
(Пам'яті професора Івана Зілинського) 

(2) 
Блвзянка та Гвоздянка ме-

ні знані тільки з оповідання 
місцевих священиків, що ду-
же часто змінювалися. Ці се-
ла дуже спольщені. а в Гвоз-
дянці треба вже було иропо-
відь говорити по-польськи, 
школи були теж польські з 
поляками вчителями. Те саме 
можна сказати й про інші два 
села Ряшівськоі`о повіту За-
лісся та Білу. В них я не був. 
знаю тільки, що довголітній 
парох тих сіл о. Камінськніі, 
робив що міг. щоб їх врятува-
ти для української нації. Та й 
це йому вдавалось. Він почав 
навіть проповіді говорити по-
українськи, але мусів зійти на 
польську мову, бо по-україн-
ськи люди не розуміли, хоч 
гордо себе звали „русінами". 
Це якесь чудо, що тих 250 
душ залишилось русинами в 
Заліссю серед польського мо-
ря понад 700 душ, а в Білій 
біля 600 дўні серед Н№ душ 
поляків. З Білої походив и. 

Дзяма, що залишився з свої-
ми людьми на Лемківщині та 
згинув від гранати на прнход-
стві. 

В Яблониці я був. Там була 
гарна церква і школа, хоч бу-
ло в ній вже багато польсь-
ких родин, а Малинівка це 
вже польське село, в якому 
було дещо українців. 

Красна (Коростенка) роз-
ложилась в повздовжній уро-
жайній кітловині, зі всіх сто-
рін обві-дена горами, покри-
тимн з трьох сторін лісами, а 
тільки від півночі горбки без 
лісів. З полудня на північ 
протікав річка, а майже рів-
нобіжно до неї проведено би-
тнн шлях. 

Як здогадувався проф. Зі-
лннськна, цей український ет-
иограірічнвй острівок, а го-
.ювно село Красна, це якась 
давня козацька оселя, бо в на-
шому селі багато чисто укра-
Інгьких прізвищ, а саме: Сен-
ко, Русенко, Левко, Цепко, 

Уннско, Пішќо, Левицький, 
Завойський, Лесияк, Вархо-
лик, Кичан, Ядчишин, хоч бу-
ли теж Дзіидзі, Годжики, Шо-
ти, а донедавна, ще за часів 
мого батька, жив у селі один 
чоловік, що мав трохи скісно 
уложені очі. Майже 1^5 час-
тнну населення творили поля-
кн, але вовн жили окремим 
життям, мішаних подруж не 
було, їхні діти ходили до ук-
раїнськоі школи, а за польсь-
ких часів, дехто посилав ді-
тей до польської школи у 
Лютчі. 

Перед 30-ти роками село 
мало 1600 душ, а з того біля 
500 душ було поза селом на 
заробітковій еміграції, голов-
но тут в ЗДА. В селі був поль-
ський фільварок, однак його 
властителька розпарцелюва-
ла грунти між місцевим насе-
ленням, не так, як це діялось 
на сході, що українець мусів 
зміняти свій обряд, як хотів 
купити кавалок грунту. 

В селі була старенька дере-
в'яна церква, яку по першій 
світовій війні збурено, та вв-
ставлено величаву муровану 
церкву, го'ловно завдяки по-
жервам американських Корос-
тенчаи. Парохом в селі був 
більше як 50 років о. Прн-

слоцькнй, школа в селі була 
від давна, а вчителював в ній 
35 років мій батько Николай 
Налисник, якому його вдячні 
учениќй, перебуваючі тут в 
ЗДА в р. 1924 поставили на 
гробі гарний наѓробиќќ. Світ-
лнна цього нагробника є в не-
не, бо це` рідкий випадок впга-
н ўванн я пам'яті звичайного 
собі рядовика, що через 36 ро-
кіа виконував обов'язки на-
родного вчителя. 

Наше село не було мос-
квофільське, воно було русь-
ке, і з нього ВИЙШЛО, голов-
во завдяки мойому батькові, 
багато нашої української ін-
теліґенції, деякі з них навіть 
заслужені для української 
справи, як проф. Івая Зілнн-
ський ѓа сотник Галицької 
Армії в часі визвольних зма-
гань Петро Газдайка, що по 
провалі нашої визвольної бо-
ротьби був в'язпений поляка-
ми, втік з в'язниці та був при-
мушений перебувати за гра-
ннцею досі. 

Згадаю ще його брата Ва-
силя Газдайку, фабриканта в 
Берні на Моравії, що відсту-
пив нам даром площу під ваш 
Народний Дім. Хоч перебував 
на чужині, був свідомим укра-
їнцем, якого зліквідували 

большевики прийшовши до 
влади в Чехії. Не скінчивши 
в краю середньої школи, брат 
проф. Зілинського Гриць Ко-
баса, виемігрував до ЗДА. Тут 
був православним священи-
ком, що недавно помер в яко-
мусь містечку на межі стей-
тів Огайо і Пенсвлвеиія. 

З молодших згадаю знаного 
в Акрон, Огайо, молодого ді-
яча Володимира Лесняка, та 
іяж. Петра ґаздайку, що те-
пер перебуває в Німеччині. 
Деякі покінчили середню 
ткацьку школу в Коросні та 
розбрнлись по світу. Нас зі 
школи вийшло четверо, най-
старша сестра Стефанія, ии-
йшла заміж за В. Дякова, 
бувшого урядовця в Коросні, 
що не раз ставав у пригоді на-
шим селянам у повітовому 
місті, як того потребували. 
Він помер на еміграції в Гра-
цу, а сестра виїхала з сином 
до Австрії де померла минуло-
го року. Один брат попав до 
Талергофу ,де помер на тиф 
в 1915 р. Я, та другий брат, 
бувший суддя в Кракові, тут 
в ЗДА. 

Багато з наших Коростен 
чан дуже гарно себе виявили 
тут на терені ЗДА. Згадай 
так для прикладу: в Акрон 

Огайо, знаний союзовий діяч 
Олекса Зепко, мій товариш 
хлоп'ячих літ, його доня п. Г. 
Жеребняк тепер заступниця 
головного предсідника УНС. 
Два його брати, Іван та Ќость, 
мають свої доми та бизнеси. 
Адам Лесияк в Нюарку, уря-
довець Січового Т-ва; Нестор 
Ядчишин власник бару; Ата-
назій Бедварчик в Манчесте-
рі, якого прізвище ви все 
знайдете, де тільки збирають 
на народні цілі. Є їх тут ба-
гато, але всіх я не знаю, де 
вони живуть. 

Правда, село видало одно-
го збаламученого русофіла, 
бувшого денікінського офіце-
ра, народного вчителя Івана 
Русенка, що тепер вчителює 
біля Львова, де випробовує на 
власній шкірі своє русофіль-
ство. 

Наше село було „руське", 
бо русинами були священик 
та вчитель. Не були вони ру-
софілами, а як їх дехто так 
назвав, то вважали це за най-
більшу обнду. Боялис.і вони 
українського імени, хоч в дій-
сиости були вони українцями, 
що звали себе русинам л. 

В такому то селі народився 
в 1879 р. Іван Зілинський, що 
звався Іван Кобаса. Батьком 

його б ^ малограмотний сіль-
ськнй писар, який ніяк не хо-
тів свого „Иванця", як його 
по-Коростенськи звали, дати 
до школи, хоч мій батько, о-
цінюючи здібність хлопця, 
старався його до цього намо-
внти. Вкінці таки мій батько 
переміг та „Иванцьо" пішов 
до української гімназії в Пе-
ремишлі. Розказував мені о-
після мій батько, як одного 
разу трохи підпитий писар 
Кобаса бігав довкола школи, 
намагаючись дістатися до се-
реднни, та вигукуючи: „Ти 
гаде, віддай мені сина, бо не-
ма кому худоби пасти!" 

Та проте молодий учень хо-
днв далі до школи. Сан мені 
розказував, як йому у першій 
гімназійній клягі професор ні-
мецької мови Малнновський 
казав перекладати з німецької 
мови речення: ,Дер Фатер гат 
дем Кінд дас шпільцойг ге-
брахт". — Зілинський рубнув 
йому по-Коростенськн: „Во-
тец прпнюс свому синовя 
цяцько". З відзначенням за-
кінчив перемиську гімиазію, 
з відзначенням теж закінчив 
філософічний факультет на 
Віденському Університеті та 
отримав медалю „сумма кум 
ляуде суб авспіцііс імперато-

го народу не буде можливосте 
господарського розвитку, то 
іншим європейським націям 
буде від того ліпше. Навпаки: 
навіть найближчі сусіди Ні-
меччини, ті, що потерпіли від 
німецької агресії, як Голяя-
дія, глибоко заінтересовані в 
тім, щоб німецька індустрія 
розвивалася, бо, це забезпечує 
збут для сільсько-господарсь-
кнх продуктів . Голяндії. Ко-
ли б знищити промисловість 
Німеччини, то портові міста 
Голяндії і Бельгії, через які 
йде німецький експорт, не ма-
ють з чого жити. 

З боку політично-стратегічт 
ного Німеччина лежить на 
місці, де зударяться інтереси 
демократичних велиќодержав 
з натиском советського бльо-
ку. Російський уряд добре ро-
зуміс вагу Німеччини в евро-
пейській політиці. Різним спо-
собом совстський уряд пробу` 
вав опанувати Німеччину і 
особливо Берлін. Москва хоче 
мати поряд із собою слабі, 
безборонні держави. Росінсь-
кий проект — створити з'сдд-
нену Німеччину як суверенну 
державу мав за ціль підпоряд. 
кувати цю державу Москві. 
Цей проект мав ціль — усу-
нути з Німеччини окупацш-
ні сили західних держав, щоб 
тоді Німеччина мала під бо-
ком у себе на Сході Росію та 
її сателітів 1 була покірна волі 
Кремля. 

Але цей проект все ж був 
небезпечний і для самої Росії. 
Західні держави тільки з,тою 
умовою могли б прийняти 
проект об'єднання Німеччини, 
що всюди мали б перед тим 
відбутися вільні вибори. Мос-
ква однак є рішучо проти 
вільних виборів. 

Проти відновлення сильної 
Німеччини с, з причин зрозу-
мілих, також французи. 40 
мільйонів французів порівня-
но з 65 мільйоновою Німеччи-
ною, не могли б удержати 
рівноваги в Европі. Фактично 
Москва теж не бажає об'єд-
нання Німеччини. Російський 
уряд задовольниться пану-
ванням у Східній Німеччині, 
яку, очевидно,' .̀ все глибше 
втягатиме в процес дальшої 
совєтязації. " ' _'" 

'Тепер на` "черзі стогтГ'орга-'" 
ніааціл нової' армії в Західній` 
Нінеччині. Проти цього с за-
стереження в різних країнах. 
Однак небезпека від такої но-
вої німецької а`рмії перебіль-
шена. Адже ж німецька армія 
мас творити частину об'сдна-
ної Европейської Армії, до 
якої на випадок небезпеки 
прилучаться сили Британії і, 
що важніше, Злучених Дер-
жав Америки. К. Янґер особ-
ливо підкреслив вагу присут-
яости хочби найменшого чн-
сла американських дивізій в 
Европі, бо це буде знаком, що 
Америка не лишить Европи 
на поталу будь-якої агресії. 

Чи нова німецька армія бу-
де надійною силою в разі со-
встської агресії? К. Янґер ду-
мас, що так. .Хоч російський 
уряд зорганізував німецьку 
армію в Східній Німеччині, 
одначе, в разі конфлікту, та 
армія не буде певна для бо-
ротьби проти війська вільної 
Німеччини, що стоятиме на 
5оці демократичних велико-
держав. Впливи нового нациз-
му в Німеччині К. Янгер не 
вважає за великі. Демокра-
гичні сили в Західній Німеч-
чині розвиваються, особливо 
рух робітничий професійний і 
рух СОЦІАЛІСТИЧНИЙ, що мав 
своїх прихильників і в окупо-
ваній Росією Східній Німеччи-
ні. Янгер покладає найбіль-
ші надії саме на поступ демо-
кратії в Німеччині, як забез-
пеку перед реакційним мілі-
таризмом та перед новим на-
цизмом. 

В. І. 

В к о ж н і й українській 
хаті повинен знаходитись 

часопис „ б в о б о д а " . 

ріс". Вчителював в українсь-
кій гінназії %-Станиславові. 
Як мовознавець" досліджував 
говори української мови перед 
першою світовою війною та 
відбув науко'ву подорож по 
Україні та Закарпатті. 

По війні вчителює у філії 
Академічної гімназії у Львові 
та одружується з донькою яа-
шого пароха ЮЛіею Прислов-
ською та від 'тепер стало у 
вільних хвилинах відвідує яа-
ше село та працює над його 
культурним здвнгом. Здасть-
ся в р. 1928 переходить до 
Кракова де ст^к професором 
української мови на Краківсь-
кому університеті. 

(Продовження буде). 



СВОБОДА, СЕРЕДА. 9-го ЛИПНЯ 1952. 

Л. Луців 

УКРАЇНСЬКИЙ ВИДАВЕЦЬСШАЛЕЦЬ 
(Сорок п'ять років видавничої діяльносте Юрі. Тищенка). 
Слова скиталець сцопуля-

рнзувалося в нас під час дру 
гої СВІТОВОЇ ВІЙНИ, КОЛИ сотні 
тисяч українців мусіли скита-
тися по всьому світу. Але на-
ші люди скитадися по чужих 
країнах й раніше; як це най-
краще бачимо з коротенького 
життвігасу Юрія Тищенка, що 
і`нѓший і під прибраним пріз-
вищем Юрія Сірого. 

Народився він 1880 року в 
бувшій Таврійській-губернії в 
У країні і від 1901 року рпацю-
вав учителем, та -при цьому 
не занедбував і культурно-
освітнфТ і тголітячЖїгпрац† між 
своїм народом. Але це не подо-
балося російській адміністра-
ції і вона за участь у револю-
ціі 1905 р. арештўе Тищенка : 

ставить його під військовий 
суд. Та він утік із. процесу `і 
перебрався до Галичини, де 
у Львові зустрівся з проф. 
М. Грушевським,. і той запро-
сив його на завідувача редак-
ції „УІітер.-Наукового Вісни-
ка" в Кнсві, де Тищенко жив 
з аветрійським пащпортом П. 
Лаврова. 

В Кнсві Тищенко, вид ас пер 
ші свої книжки та стоїть на 
чолі кількох видавництв. Але 
1913 р. російська ‚поліція до-
відусться, хто це. той „австрі-
як" Лаврів і Тищенко втікас 
перед арештуванням, тепер у-
ж є аж до ЗДА, - де працює 
якийсь час у „Свободі". Та 
вже в травні 1913 вертається 
в Україну, щоб продовжувати 
свою видавничу працю. Війна 
перешкодила йому в цьому і 
він зміг видати тільки один 
том Винвиченкових творів, і 
то аж у Москві, та одне число 
газети „Слово" в Харкові. Ти-
щенка знову викрили, але йо-
го виправдує суд в, С д̂есі 191Ь 
рґ і вів мусить вступити до вій-
ська, з якого вертається вліт-
ку 1917 і зараз же відновлюс 
свою видавничу працю в Кн-
єві, бо Україна тоді потребу-
вала друкованого слова. Брак 
каперу змушус Тищенка пере-
нести друкування книжок до 
Відня. Після російської оку-
паціі України виїздить до 
Праги, згодом наі Закарпатсь-
ќу Україну, 1939 р. "знову вер-
тається до Праги,, ̂  якої 1945 
року переноситься до Баварії, 

"її' ТОНІше д о - а м г л ш с ь к о ї вои№ 
в Німеччині. Всюди', як це по-
балимо далі, Тищенко наново 
починав свою улюблену ви-
дарничу працю. Працює він 
при видаванні книжок і тут, 
у ЗДА, куди доля^вже вдруге 
його загнала. 

Часто маємо в руках книж-
ки, що їх видали фірми, які 
існують кількадесять, а то и 
кількасот, років. Ці фірми де-
коли мають у своїй фірмовій 
назві ще й додаток! .4 Син". У 
нас немає таких видавничих 
фірм, але якби Україна не бу-
ла сусідкою Московщини, то 
сьогодні в Кисві напевно існу-
вала б стара і добре відома 
видавнича фірма „Юрій Ти-
щенко і Син", бо і 'син Тищен-
ка, Борис, мав у'же поважну 
накладню у Відні. Але нещас 
на 

Юрій Сірим 

шн нелегально з еміграції до 
Кнсва й ставши завідувачем 
київської редакції „Літератур-
но-Наукового ВДстннка", по' 
бачив я, як убого стоїть наша 
вндавннча справа. Тоді діяли 
вже такі видавснцтва, як 
„Вік", „Ранок", „Просвіта", 
про які варто було б подати до-
кладяшн відомості, але діяль-
ність їх була обмежена. Не 
було розмаху, яким відзнача-
лись російські видавництва. Я 
почав мріятн про те, щоб за-
снувати в Кисві видавництво, 
яке спричинилося б до поши-
рення нашої лектури в шяро-
ких масах". 

І ось вебаром брат проф. М. 
Гру шевсько ѓо, О л е к с а ќдер 
Грушевськяй дав гроші на ор-
ганізацію видавництва „Лан", 
яким керував Юрій Тищенко. 
В цьому видавництві були дві 
серії: популярно-наукова та 
дитяча. В першій серії видав 
Тищенко такі книжки: 1. Ю-
рій Сірий. Життя рослин 
(анатомія й фізіологія рос-
лнн), 2. М. Шаповал. Про ліс, 
3. і 4. Юрій Будяк. Дикі люди 
(дві книжечки), 5. М. Гру-
шевськнй. Богдан Хмельниць-
кий, 6. Ст. Рукницькнй. Фі-
зичва географія України, 7. 
В. Королів. Скотолічебянк. В 
дитячій серії вийшли: 1. Юр. 
Сірий. Крим. Подорож одної 
школи по Криму. 2. Нелі та 
Патраш. Збірка оповідань 
(Перекл. Юр. Сірого), 3, 1 і 5 
Р. Кіплінґ. Казки та Джунглі 

-а. -ХЛА.щ)раіѓлад Ю - Ctpoxo,: 
6. Сетон — Томсон. Сімейство 
лисів, пер. Ю. Сірого, 7. Лонґ. 
Рогань та ІНШ'І оповідання, 
пер. Ю. Будяка, 8. Л. Глібів. 
Байки. Повний збірник, 9. 
Гавф. Казки, пер. О. Олеся, А. 
Грушевська, Над морем. 

1911 року стає Тищенко на 
чолі другого видавництва, що 
звалося „Дзвін". Основника-
ми його були: В. Винниченко. 
Л. Юркевич і Тищенко. Тут 
вийшли такі книжки 1. Твори 
Л. Українки (1-ий том), 2. 
Твори В. Винннченка (том 
четвертин), 3 і 4. Дві брошу-
ри Л. Юркевича, а 1912 р. це 
гкдавництво почало видавати 
і свій власний періодичний 
журнал „Дзвін". 

Тут треба б згадати, що наш 
видавець дбав і про мистецьке 

„Рідна Школа", що мала ви-
давати шкільні підручники. 
Юрій Тищенко був у розгарі 
праці Брак паперу в Кнсві 
змушус його виїхати до Відня, 
де він видрукував півтора 
мільйона підручників та встиг 
їх вислати в Україну. Решта 
підручників та багато інших 
видань залишилися в Відні та 
ждали аж на українських 
сквтальщв під час другої сві-
товоі війни. 

Найближчі місця Тищенко-
вої праці — це Прага, Закар-
паття і зновў Прага. Тут він 
під час другої війни видав ко-
ло 20 книжок, між ними й та-
ких авторів, як Д. Дорошенко, 
І. Огіснко, В. Щербаківськин, 
В. Січинський, Д. Чижевсь-
кий, М. Гнатишак, Б. Лясян-
ський та інші. По війні, в Ні-
мечниі, Тищенко стає на 
чолі О б ' є д н а н н я П и с ь-
м є'н н в к і в Дитячої Літе-
ратурн і видав кілька кни-
жок у цій ділянці, а після 
приїзду до ЗДА продовжує 
цю саму працю та працює од-
ночасно при виданнях Укра-
їнської Вільної Академії На-
ук у цій країні. Цього року 
він видрукував першу части-

доТя гонить нашнми людь- і оформлення своїх книжок 
, к Д к осінній Щ ^ ^ Ш ! ^ І Ж І Л 

люди, мусить 
бути прибрана, коли й не роз-
кішно, то в усякому разі при-
стойно. Тому то я з перших 
же кроків видав'ничої праці 
звернувся до кращих тодішніх 
наших малярів і запросив їх 
до співпраці. Першим оформ-
лювачем наших видань був 
Іван Бурячок — артист маляр 
краківської академії. Його 
обкладинки були не тільки о-
красою кожного видання, а 
відбивали й зміст самої кни-
ги". 

Підчас наших визвольних 
змагань . при видавництві 
„Дзвін" зорганізовано відділ 

дерев, і тому ми мусимо почи-1 книжка 
иати все наново. Та Юрій Ти- виходить г 
щепко не песиміст, він не па-
дас духом і з моЛоДечим за-
взяттям завжди береться за 
працю на кожн'ому новому 
місці. ,. „ .. 

Першу книжку видав Юрій 
Тищенко 1907 року. Був це 
його ж таки пе'реклад кни-
жечкя М, Богданові „Як іде 
життя в світі". Другим його 
виданням була збірка творів 
Л. Пахаревського „Буденні о-
повідання". Про 'свої перші 
кроки иа видавничому полі 
він сам згадус такими сло-
вамн: 

„Ще з 1907 року, переїхав-

УВАГА! Ш1КАГ0! УВАГА! 
День Українського Народного Союзу 

В ШІКАґО 
—г—: відбудеться : 

В Н Е Д І Л Ю . 13. Л И П Н Я 1952 
В ГОРОДІ СВ. МИКОЛАЯ 

при Higgins Road A Des Plains River 
ГОЛОВНОЮ ТОЧКОЮ ДНЯ БУДЕ 

ВИБІР КОРОЛЕВОЇ П0ПУЛЯРН0СТИ 
ТА РІЗНІ НЕСПОДІВАНКИ. 

ВСТУП ВІЛЬНИЙ! Добірний буфет і добра 
орхестра до танців. 

Автобус відійде з Western Ave. о год. 1. і 3-ій 
на пдовду,. . . . 

Маємо честь запросити всіх Союзовщв і все 
Українське Громадянство взяти численну участь. 

Дирекція Дому Відділів У. Н. Союзу 
" в Шікаго. 

ЗА ЗАЛІЗНОЮ ЗАВІСОЮ 
Американська преса з велн-

кою запопадливістю нотує 
кожну характеристичну дріб-
ннцю, кожну подію, що дока-
зус про непорядкя 'чи кло-
поти в державах по-за заліз-
ною завісою. Інформації ці, 
вона здобу вас в більшості, 
окружними шляхами, частнн-
но тільки з допомогою своїх 
кореспондентів, які не мають 
зрештою змоги вільно розТз-
дити по країнах під червоним 
пануванням, врешті через мі-
ністерство закордонних справ. 
Деякі з цих повідомлень, без 
більшого політичного звачен-
ня, всетаки повні характе-
ристичннх рисок і тому ми по` 
старалися зібрати їх тут., 

Варшава. — Польська преса 
повідомила з різних міст, що 
молоді поляки масово почали 
носити краватки американсь-
кого тцпу — яскравої краски: 
з малюнками і ініщллами. По-
ліція задержуо кожного, хто 
носить таку краватку І обріг 
зус їх таки на вулиці, не аре-
штуючн власника „американ-
ської краватки". 

Варшава. — Польське мі-
ну Дитячої Енциклопедії про яістерстео д л я справ навчан-
Україну під заѓ. „Країна моїх' ОГОЛОСИло нову програму 
батьків". Є це популярно на-' ш и р о к о закроснмх корес-
писана географія України, a J ПОнденціяннх студій .На осио-
пізніше мають вийти н дальші 
частини про українську літе-
ратуру та про історію Укра-
їни. 

Сам Юрій Тищенко не ви-

ві цього розпорядку, студенти, 
які покінчили вселюдну шко-
лу, можуть вписуватися на ці 
курси та по закінченні вось-
ми місяців одержувати днпло 

хвалясться своїм авторством. ( цц правників-адвокатів, а по 
але ми згадували про його 
оригінальні й перекладні пра-
ці, що вийшли зпід його пера. 
Тут треба б ще додати, що він 
писав і оповідання, які вийшли 
була й окремою книжкою. Те-
пер він викінчує свої спогади, 
що будуть важливим доку-
ментЂм до нашої історії за о-
станце півстоліття. Та чи зна-
йдуться люди, що помогли б 
йому їх видати ? 

Закінчимо наші стрічки про 
Тищенка словами, що їх на-
писав Д. Миронович десять 
років назад, але змінимо його 
вік. 

„Свіжий, здоровий, рухли-
ііий, працьовмткй Ю. Тиіцен-
ко вступив у восьмий десяток 
свого життя. Маємо вражіння, 
що зі збільшенням кількостп 
років, у нього збільшується 
відданість і захват українсь-
кою кяия-.кою. Ввесь свій час 
вія`пройаднть серед своїх у-
любленнх книг... Все це иа `̂ 
одну мету: національно осві-
домнти українського читача, 
та оказати чужині, що україн-
ський народ не є бідною без-
приданнцею, як це декому 
могло б здаватися". 

Бажаємо Юрієві Тищенкові 
на полі його праці дальших у-
спіхів! Щоб він у п'ятидеся-
тиріччя своєї видавничої пра-
ці міг до списќа своїх виданих 
книжок зарахувати і свої ці-
каві спогади'. 

6-ти місячних студіях одержу-
ватн ДИПЛОМИ інженерів. 

Софія. — В болгарських 
школах почали навчати дітей, 
що їхні предки, це пришельці 
з Росії, з околиць Волги, та 
що болгарська культура, це 
тільки продовження і допов-
нення російської культури. 

Еукарешт. — Вслід за аре-

ьин завод Сќода- пеер`шенови-
ьо на завод ім. Лоніна і він ви-
конус повністю замовлення з 
сССР, востанкс дістав нака;і 
збільшити продукцію на 33' о 

Прага, — Комуністично, 
преса повідомила, що незаба-
ром, в копальних вугілля та в 
тяжкому промислі почнуть 
масово працюватан 'робітники 
спроваджені з червоного Ки-
таю. 

Рига,,— По пішоходах ли-
товськнх, лотиціськнх та ес-
тонських міст, невідомі при-
хильннки підпілля виписують 
ніччю, крейдою, новини, що 'ЇХ 
передає „Голос Америки" та 
англійське радіо. 

Будапешт, - г 3 наказу Par. 
кочід, славний замок Лашло-
танія, на північний, схід від 
Будапешту, перебудовано су^ 
мою 2,500,000 дол. на новітню 
мисливську центуалю, з якої 
корнстають. визначні комуніс-
тичві діячіѓ любнтелі ловець-
кого спорту. Всі шляхи, ДОВ-
круги цієї мисливської тери-
торії стережуть члени таємної 
поліції. 

Москва. — Новозбудований 
люксусовий готель „Совст-
ская" повністю вивінуваний 
речами і приладдями, прнве-
зеннмн з окупованих або са-
телітських країн. Робітники 
два тижні здирали написи з 
крісел і столів та соф. приве-
зеинх з Польщі і ЧСР. Ме-
тальне устаткування лазни-
чок все ще має написи ні-
мецькою мовою. 

Бреслав. — Совєтський ко-
иандант в Бреславі зарядив, 
що совєтські вояки не зобов'и-
зані на майбутнє здоровити 
старшин в польських одно-
строях. У відповідь поляки 
перестали здоровити совстсь-
ких старшин. З а н о т о в а н о 

штом 300 старшин в квітні, ці-' сильне напруження між оку-
Лу румунську армію охопила паційннми і польськими воя-
масова чистка. Нотують ви- нами. 
падќи втечі по-за кордони Ру-
мунії і самогубства старшин. 

Берлін. — В совєтській зоні 
Німеччини кружляють масово 
летючки проти-комуністично-
го змісту, призначені для со-
встськнх окупаційних військ. 
Зловлених вояків з цими ле-
тйчками, гостро карають. Ле-
тючки поширюють українські 
і російські організації, що ма-
ють сарі осідки з Західній Ні-
міччкні, з допомогою, стщі-
яльних курісрів і таки ні-
мецького населення. 

ТІранц, — Щслн того, як 
переведено в Альбанії повну 
націоналізацію та відібрано 
від власників жнвяй товар, 
більшість пастухів на кордо-
нах Альбанії станули на слу-
жбу таємної поліції. їхнє го-
ловне завдання, не пильнува-
ти овець, але слідкувати, 
щоб ніхто не перейшов кордо-
нів Альбанії. 

Прага. — Машиново-восн-

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

НОВІ ВИДАННЯ 
Г. Голоекевич: П р а в о-; Ванкувер (чи Веккувср). Де-

п и с ' н и й с л о в н и к. Близь-j тройт (чи Дітройт) і б. ін. 
ко 40,000 слів. Видання вось- Гласне в цьому напрямі в нас 
ме: А. Білоуса. Ню Иорк 1952.1 певне різноголосся й треба 

Небагато є в нас перлин ‚було доповнити ГОЛОСКЄВИЧІ 
мовознавства, що мають без-
паперечну наукову вартість. 
‚.Правописний словник" Г. 
І'олоскевича, що саме появив-
ся в фотостатичному передру-
ку, належить до них. Переду-
сім тому, що він як не мога 
краще поєднує „схід" і „за-
хід" в українському правописі 
(напр. ґ в таких словах, як 
еміграція, ґалерія, Гардероба, 
генерація й ін.), але теж і то-
му, що він синтезує в практич-
ЕІЙ формі надбання українсь-
кого, т. зв. „академічного" 
правопису й тим допомагає 
нашим робітникам пера в о-
пануванні норм українського 
писаного слова. Що більше, 
своїми формами, зазначенням 
роду, відміни, наголосу й ін. 
він заступає нам ортоепічний 
словник, якого — на жаль — 
українське мовознавство досі 
не опрацювало. 

Восьме видання Голоскеви-
ча, як сказано, фототипічне. 
Цим зумовлені деякі недолі-
кн, що випливають із техніки 
самого виданна- Насамперед: 
не виправлено й перефотогра-
фовано старі помилки попе-
редніх видань, напр. стор. 
300, рядок 7 згори: дікого; 
crop. 332: брак апострофа в 
деяких словах із 5; crop. 412: 
уряд із одним наголосом, за-
мість двох й б. ін. Дальше, не-
достае словників і ' багатьох 
нових слів, що їх принесла 
модерна дійсність: народо 
вбивство (чи: — вбивство), 
найлон (чи: нілон, чи: най-
льон). телевізійний (чи: теле-
візянй), ді-пістський (чи: ді-
півський чи ще як): і т. д., і 
теж багатьох назв: Ачесон, 
(чи: Ечісон), Оттава (чи: О-

цнми сумнівними словами, на 
місці таких, як баба, мама, та-
ю, й ін., що легкі й не внкли-` 
кають ніяких труднощів при 
написанні. Тнмто Голоекевич, 
хоч і дає відпов'ідь на багато 
сумнівних питань, не дасть їх 
ьа всі питання, що їх ставить 
перед користувачем наша дій-
сність, а зокрема еміграційна 
практика. 

Хтось сказав, що в проти-
лежність до жінок, словники 
скоро старіються. Голоекевич 
має близько чверть століття, 
отже він не молодий. Треба 
було доконче „змодернізува-
ти" його, хочби малим додат-
ксм при кінці. Адже ж сам 
автор за життя розбудовував 
кожне видання так, що нащ). 
перше впорівеяь із сьомим — 
зовсім інша праця. Тнмто, хоч 
і як цінне й дороге нам восьме 
видання цієї настільної право-
нсної книги, воно не сповнить 
своєї функції на 100%. Зате 
немає сумніву, що воно при-
чнниться до дальшої стабілі-
г.ііції українського правопису 
на еміграції й у цьому неза-
ьтречна його вартість та за-
слуга видавця, п. А. Білоуса, 

Д-р Яр. Рудннцькин. 

Гонґ-Конґ — Незалежні 
китайські купці переживають 
гостре переслідування з боку 
комун'істичної влади. Як на-
слідрк, купці масово поповню-
ЮтЬ самогубства, не рідко от-
роюючи усю свою прислугу. 
Самогубство — це один із 
найбільших злочинів в сучас-
ному червоному Китаї. Че'рво-
на влада, що обмежила діяль-
ність кутщів-чужннців, ніяк 

. не хочі дозволити англійцям 
та американцям покинути 
Китай. ‚Вони мусять платити 
прцсиланпиц із своїх країн 
грошима високі платні своїм 
китайським урядовцям, не ма-
ючи ніякої можливости тор-
гувати. 

Тірана, — Після гострої 
чистки. в Україні, Польщі. 
Болгарії та Румунії, прийшла 
широко-закросна чистка чле-
нів альбанської комуністичної 
партії. За останніх кілька ро-
ків, більш як одна третина J 
членів партії підпала під цю} 
чистку. 

Варшава. — В столиці 
Польщі збудовано матеріалом 
і руками поляків величавий 
„ДІм Культури", що став 
предметом великого огірченни 
польського населення. Робо-
тами проводили совєтські ін-
женери. а „цей дарунок" 
польському народові служать 
майже виключно окупаційним 
військовим частинам. 

Швернн. — Тут закінчено 
підготовў для відкриття шко-
ли, що' - мас перешкблювати 
провідних комуністичних уря-
довців із Східньої окупованої 
Німеччини. 

Прага. — Повідомлено, що 
головнокомандуючим чеських 
збройних сил буде призначе-
ний совєтський генерал, при-
сланий з Москви. Не зважаю-
чи на постійні чистки, Мос-
ква не знайшла ні одного че-
ха. якому могла б довірити. 

Ґдиня. — Однострої польсь-
ких моряків перемінено і во-
ни виглядають тепер ЦІЛКО!̀ 
так само, як однострої совст-
ських моряків. 

(М. В. Д.) 
Бути членом Українського 
Народного Союзу, значить 
належати до такої україн-
ської організації, яка об'єд-
нала- в Америці й Канаді 
найспідоміші українські си-
ли в один ідейний МОНОЛІТ 
та поставила його на служ-
бу нашим країнам та нашо-
му поневоленому україя-

ському народові 

УКРАЇНСЬКА ФАБРИКА МЕБЛІВ 
SOUND FURNITURE MFG. CO. 

430 Б. 10th Street, New York 9, N. Y. 
, Вже тепер в нашому складі знаходяться чудові моделі 

наДновІшнх меблів до спальні, їдальні а т. В. 
Коли у Вас с думка, щоб як слід умеблювати свій новнй 

дім, відновити старші моделі, або прикрасити мешкання для 
дітей, то звертайтеся до нас з по яким довіряй. Наші меблі с 
Гарантовані за якість й витривалість, а ціни приступні. 

Позамісцеві замовці с обслужені нашим представником. 
Телефонуйте: СА 8-4140. 

Павло Марко, властитель. 

І) 

І 
тьва), С. Ш. А. (чи: ЗДА). (?jnj3A{gn^n^v^^n^^vi2A^V^^^ 

Km ЙОЙК. Њ № 
року 

щ CtaafoeB#Kjfpca^. 
Шкільнаіі рік у життю дн-

тини це великий шмат часу, 
якаќ залишав в молодому уќ{, 
глибокі, нестерті сліди на ці-
ле життя. Адже за цей час 
дитина набуває певне знання, 
поширює свій світогляд і кла-
це відбудову під своє майбуг-
не життя. Святкове, закіачек-
ия шкільиого року з учвіврь-
кнми продукціями,, співами, 
деклямаціями, інсценізаціями. 
іграми та забавами,, підкрес-
люс цей небуденний момент у 
життю дитини, момент успіш-
нсго завершення одного з 
преважних етапів, Педагогіч-
иа вартість цих полисів ще й 
в^ цьому, що вони розбуджу-
ють амбіцію дитини, та заохр-
чують її до праці на майбутні. 
Знов дня батьків та учнтеліа 
дають вони нагоду кинути о-
ком иа цю велику працю, 
пророблену впродовж шкіль-
иого року. 

Дня 14 червня мали мн иа-
ѓоду оглядати такий попис 
дітвори, яка вивчає украіно-
зиавство на Вечіриих Освіт-
вкх Курсах при „Учительсь-
кій Громаді" в . Н ю Иорку. 
Простора авднторія Академії 
св. Юра при 9 вул. заповня-
ється гамірливо дітворою, 
батьками та вчителями. Жде-
мо нетерпляче 5-тоІ години. 
Тут і там гуртки сьогодніш-
ннх головних осіб ще раз по-
втаряють свої рол. Учителька 
співу п. Наталія Стефаиів 
гуртўе своє співацьке това-
рнство. Вже час. Піднімаєть-
ся о. ігумен Епіфаній Пащаќ, 
загально люблений учитель 
релігії та молитвою розпочп-
нас небуденне, шкільне свято. 

Тепер черга на директора 
курсів проф. Костя Кисілев-
ського. Ось він теплими, у-
сміхненнмн словами говорить 
про те, якто ми сповнили свої 
обов'язки та заслужили собі 
на милий відпочинок, Наше 
шкільне свідоцтво нам особли-
во цінне тим, що свідчить про 
наші успіхи на полі звання 
нашої рідної землі. Ми мали 
щастя вчитися в нашій шко-
лі релігії в рідній мові. Ми 
знати історію та географію 
мали . щастя вчитися нашої 
прегарної мови, пізнати істо-
рію та географію рідної зем-
лі. Від нас належиться подяка 
батькам за це, що дають нам 
змогу вчитися в рідній школі. 
А тепер пращайте! У вільних 
Хвилинах дозвілля' пам'ятай-
те про ті науки, які ви поне-
слн з нашої школи! Будьте 
добрі для всіх! Помагайте 
одні другим! Шануйте ба-
тьків!! І вірте в Божу по-
мІч та опіку Преч. Діви. Свої 
слова закінчує щирою подя-
кою Комітетові батьків за 
співпрацю та опіку над шко-
лою, та всім добродіям шко-
ли за їх поміч. 

На естраді' виходить по-
над ЗО дітвори, співаків, під 
рукою п. Н. Стефанів та спі-
вають з глибоким чуттям 
пісню-молитву ..Боже, Ти 
край наш борони." А потім 
посипалося наче з рукава: 
виступають поодиноко, ви-
ступають цілі кляси, кожна 
дитина з окремим віршп-
ком. то знова збірна декля-
мація, хор виводить юнаць-
кими голосами ‚.Нумо до 
праці брати!,, і "В горах" 
і „Гимн школяра". Наталка 
Сухай, що в нашій школі 
щойно навчилася говорити 
поукраїнськи, виспівує „Зе-
лений дубочку". Та ще висту-
пас стрійно групка дівчат при-
браних в вишивані блюзочки, 
до вільноручних вправ. Підме-
льодію народної пісні мають 
в дрібних пальцях блакитно-
жовті стяжки, яріють черво-
ні маки.Відпроваджують шко-
ляра тай прощають на час 
вакацій його вірні друзі, кни-
жка, перо, чорнило та олівець, 
а метелик, дзвіночок і кбник 
стрибунець закликають його 
до веселої забави, до танку. 
І ще слова подяки учнівсь-
кої громадки свойому дирек-
торові та учителям: — Нам 
жалко лишати школу; але 
ми вернемося! До побаченя! 
— і китиці квітів, і ще пра-
щальна пісня і роздача сві-
доцтв, найкращої нагороди 
за цілорічну працю. 

Дві сотні дітей відходить 
із розсміяним обличчям на 
заслужений час відпочинку 
і дозвілля. Відходить із гли-
боким вдоволеням, що малп 
щастя пізнати ближче ту ча-
рівну землю, відки вийшов їх 
рід, ту землю, де цвітуть чер-
воні маки і де виростають не-
зрівняно гарні пісні. Відхо-
дять із розсміяним серцем ба-
тьки і мами, дідусі і бабусі, що 
на протязі довгих місяцЬ 
приводили і привозили до 

школи своїх пуп янків, нераз 
з далеких передмість, що ці-
лнмн годинами вичікували 
їх у шкільній ждалььі. Та во-
ни бачать, що їх труд не йде 
на марне. їх труд це праця 
під добрий посів. 

Дорогі батьки й матері, ба-
бусі й дідусі! Бутьте ж і иа 
дальше добрими опікунами 
наших ціниощів! Виховуймо 
далі своїх пуп'яхів по думці 
великої засади: — І чужому 
научайтесь, свого не цурай-
тесь! 

Микола Кокольський 
,т і т і т 

Патерсон, Н. Дж. 
ЖалМяа Академія. 

Заходом Української Грома-
дн, Відділу УККА, в Патерсо-
ш відбулася в неділю, дня 8. 
червня 1952 р. Жалібна Ака-
демія. присвячена сл. п. Си-
мона Петлюри, Головного О-
тамаиа Військ УНР та сл. п. 
І іолковника Бвгена Коно-
вальця, команданта корпусу 
УСС і Голови Проводу ОУН. 

Свято започатковано відспі-
ванням американського гим-
ну, у виконанні п. Ковальсь-
коі. Речево та солідно опра-
цьовано доповідь п. проф. 
В. Смаль-Стоцького належала 
до одної з кращпх точок Свя-
та. 

Деклямації п. Кваснсвськоі 
і п. Семенюка, виголошені з 
великим чуттям, збільшили 
святочні настрої Академії. 
Оортепіянове сольо — фанта-
і'Ія ‚.Д-моль" Моца{)та у вико-
нг.нні і2-літнього хлопчика 
Юрія Лугового було прнвнта-
нс бурею оплесків. 

Відспівавши національним 
І`нмн, розійшлася Громада в 
святочнім настрою із незабу-
"ИМ спомином домів. 

м. л. 

НАУКОВЕ ЗАСІДАННЯ 
ЕКОНОМІЧНО КОМІСІЇ 

НТШ ' 

В суботу 12 липня 1952 о 
год. 6.30 вечером відбудеться 
в приміщенню НТШ в Ню 
Иорку. 50 Чорч Ст. кімн. 252 
наукове засідання Ккоиоміч-
ної Комісії НТШ з доповіддю 
проф. д-ра М.-Дудри на тему: 
, Американські економісти та 
економічна наука". 

Хроніка українського 
життя 

В НІМЕЧЧИНІ 

' УАПД НІМЕЧЧИНІ С 
Українська А в т окефальна 

Православна Церква в Німеч-
чнні начисляє тепер около З 
тисяч вірних. Для обслугову-
ванна їх є 26 священиків. 

В Карльсруге мас свій осі-
док архнєпнскоп Ніканор. 
Для с п р а в н і ш ого ведення 
праці існують два Церковні 
Управління: одно на брнтій-
ську зону, друге на америкая-
ську і французьку зону. Голо-
вою Управління на американ-
ську і французьку зони є о. 
Паладій. 

Існуюча Богославська Ака-
демія УАПЦ в Мюнхені пере-
ключилась на позаочний спо-
сіб новчаяня, бо не мас фон-
дів на ведення нормального 
начання. 

В душпастирській праці свя-
щенників є великі труднощі, 
бо вони включені в німецьку 
економіку мають такий са-
мий статус, як і всі інші пере-
селенці, їхні матеріяльні засо-
бн дуже маленькі, а перено-
шення священників на інші 

І парафії, так, щоб їх викорис-
тати якнайдоцільніше, патра-
пляс на дуже великі трудно-
сті. 

І (,,Канадінський Фермер", 
Вінніпег) -

Совєти бажають відтягнути Англію 
від ЗДА 

Москва. — Московський ча-(вічно і що воно призведе до 
сопне „Новое Время" видру- ‚‚банкротства, голоду і безро-

І кував статтю, в якій `гово- (біття". Маси англійського 

І риться про те, що Англія по- ‚народу „домагаються пере-
вннна перервати свої тісні',ѓляду закордонної політики 
зв'язки із ЗДА та зблизитися Партії Праці та зближення 
до Совстів. Політичні обсер-Ідо Совстськрго Союзу". Стат^ 
ватори в Москві вірять, що!тя ‚‚Нового Временн" свід-
таку саму ціль мала зміна на j чйть ѓгро те, що Совсгн зно-
становнщі амбасадора в Лонѓ І вў стараються порізннтн За-
доні, та що Андрій А. Гроніѓ- 'хід, щоб скоріше здійснити 
ко мас переконати англійців (свої імперіялістичні 'цілі. — 
у тому, що справа „аиглій-1 Свої надії покладають Совєти 
еько-совєтських відносин", це 
„основна проблема англій-
ської закордонної політики". 
„Новое Время" підкресляс, 
що проблему закордонної по-
літикн поставили тепер перед 
англійським народом „від-
важно і сильно". Англійці 
зачинають розуміти, що о-
зброєння не може тривати 

на Партію Праці, де ліве кри-
ло під проводом Анюріна Бе-
вана виступає проти тісної 
співпраці Англії із ЗДА та 
вірить у можливість порозу-
міння з Совстамн. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 

У. Я. СОЮЗУ! 

t В липні ц. р. минас 8 років під часу боїв 1. укр. дивізії з `і 
t московсько-большсвицькии окупантом під БРОДАМИ. Епі- { 
J зод Бродів, це найновітніша спроба українського народу в J 
; цілому ланцюгу Визвольного Змагання скинути ярмо не- і 
f навислого імперіялістичного окупанта. Дивіз ія ця бул'а ( 
f відзерколешіям української суверрнности і соборности, бо ( 
) крім юнаків, що перший раз взяли зброю в руки, були там і 

f Д О ВІДОМА УКРАЇНСЬКОГО ГРОМАДЯНС`ТВА Д 
{ м. Н Ю ИОРКУ, ОКОЛИЦІ та СТЕПТІВ: II. її., ' 

НЮ Д Ж Е Р З І , ІІКНСИЛВЕІІІЯ та ін. 

лягло в бою під Вродами. 
Щоб гідно вшимувити пом'ять поля ѓлих Героїв, 

БРАТСТВО ім. „ВРОДИ" та СПЕЦ. КОМІТЕТ 
: влаштовують : — 

В НѓУЏЛЮ, 27. Л И П Н Я (JULY 27) 1952 P. 

СВЯТОЧНУ АКАДЕМІЮ 
} , - — — І 
f і̀ , якій візьмуть участь найкращі мнстсцькі українські сили ( 
У та хор ДУМКА. Подробиці програми будуть яодаиі в спе- ( 
J діяльних оголошенням українських щоденннків та пляка- { 
f тами і листівками. Після Гюгослужб відбудеться Панахида t 
К за полпглих. ( 
і Цісю дорогою управа Братства та Комітет звертають- і 
'. ся до всіх українських організацій на терѓні м. Ню Порќу і 
J з ввічливим проханням, стриматись на цей день від Імпрез І 
^ чи забив. 

Весь ЧИСТИЙ дохід призначений на фонд допомоги кол 
f воякам-інволідам 1. укр. лив., що залишились в Квропі без 'і 
У будь-якої підтримки. ( 
j Управа Братства „Броди" та Комітет. ' 

"jrmjrnr^mrmmKinnrnjrjijrjrjrjrjrjrMM^ 
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В КНИГАРНІ „СВОБОДИ" 
можна набути ось такі англійські видання: 

History of Ukraine—І irushevsky $5 
Story of Ukraine—Manning з. 
Ivan Franko—Cundy 4. 
Ukrainian Literature—Manning i. 
Taras Shevchenko, Poet of Ukraine—Manning 2. 
The Ukraine: A Submerged Nation-Chambcrlin l. 
Spirit of Ukraine—Snovyd i. 
Twentieth Century Ukraine—Manning 3, 
Ukraine and Its People—Mirchuk 3. 
Ukrainian Resistance 3, 
Ukrainians in the United States— I lalich 2, 
Ukrainian Revolution— Keslietar : 5. 
Moses—Franko 0. 
Shevchenko and Women—Myshuha 0. 
Ukraine and American Democracy—Myshnha 0 
Refugees are People—Uushnyk 0. 

" S V O B O D A " 
P. O. Box 346, Jersey City 3, N. J. 
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СВОБОДА, СЕРЕДА 9-го ЛИПНЯ 1952. -Ч. 17Т. 

І З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Дітройт, Міш. 

Вічѓ Української Національ-
ноі І'ндії. 

Старанням Т-па Сприяння 
УНРаді та інших організації! 
влаштовано 22-го червня ц. р. 
у Дітройті. у залі Українсько-
Лмериканського Осередку ве-
дике громадське віче УНРади 
підчас якого виступив з го-
ловною п р о м о в о ю голова 
Представництва В и к о н ноги 
Органу УНРади в З Д А . ' д - р 
Степан Витвицькин. 

Зал ні виповнило по берега 

Пошукўи) свого сина Грецька 
Корисѓнќа (Дорогокулляі. Як-
ПШ_ х т о з н а с , де він подівся з 
Німеччини в'р'. 1945,- прошу по-
відомитн мене листом. Рівнож 
пошукую земляків з мого села 
Б.. Глолинського району, Пол-
тавськоі області. B o r y s c n k o 
Pawlo. 1826 N. Franklin Street, 
Philadelphia 23, P. ___ 

Василь Кріль ПОШУК%'Ѓ, свого 
вуйка ТКОДОРА ЛИСНГАНИЧ 
п с. Хривті, пов. Ліско, який вн-
Іхав до Америки перед першою 
війною. Хто знас про нього, або 
він сам. прошу зголоситись на 
адресу: VVASYL KRIL, 2414 г`гес-
mansburg Avc., Easton, Pa. 

КАТЌРИНУ ЯКИ.МКЦЬ. з до-
му КО:іАН. нар. 190Й р. в Таня-
ві, Галичина, яка виіхала з до-
му до Ню Порќу в 1926 р. — 
шукас іі брат Василь. 

VVASYL KOZAN, 
2437 North 8th Street, 

Philadelphia, Pa. 
IILiim iii.o Грнгорий пошукуѓ, 

своїх Рідних з села Помоклі. 
Київської области. в також зна-
йомих Ннлишійкіі Мнколая й 
Ананасовії Мнхнїла. Хто про 
них знас, чн вони самі, прошу 
ласкаво писати: Harry Pilipenko, 
с е Peter Ropitzky, Box 292, Still-
water, New York. -

# Н А П Р О Д А Ж # 
ФАРМИ НА ПРОДАЖ: 

ФАРМА, 6 миль під міста, ду-
же ДВбре положена. 77 акрів 
землі і 20 акрів доброго, грубо-
го лісу. Дім з дев'яти кімнат, з 
світлом і водою. 2 барні, 8 кур-
ннків. 400 курей, пара коней і 
трактор та всі хліборобські ма-
шнни й знаряддя. Усе в добро-
му стані. Фарма продасться то-
му, що її властителі вже старі 
люди по вісімдееять років й не 
можуть самі допильнувати го-
сподаркн. Ціна ..6.500. З них 
частину—4,000—зараз, а решту 
на догідні сплати. 

ФАРМА з домом, електрнч-
ність, вода, Гараж, курчнкн. Ці-
на $4,500. 

ФАР'МА, 12 акрів землі, дім з 
в кімнат, світло, вода. Д о фа-
бричного міста тільки 3 милі. 
Усі забудовання в доброму ста-
ні. Ціна $3,000. 

ФАРМА, 150 акрі'в землі. ЗО 
корів. 2 трактори, 2 троки. усе 
фармсрське знаряддя. Світло і 
вода. Ціна $28,000. 

STANLEY SHCHERBAN 
311 Lynch St., Rome, N. Y. 

ф ДРІБНІ ОІ`ОЛОШКННЯ 9 

А П Т К К А Д - Р Р О Т М А Н А 
ріг вулиці 5-тої Avenue А 

NEW YORK CITY 
Зат руди юс. щоденно від годи-

пн 6-11 вечором аптекаря укра-
Інця. дипломованого в Ввропі. 

Аптека вже від року 1026 ВИ-
конуѓ, солідно та` совісно всі 
можливі американські та свро-
пейські рецепти і трнмас ве-
лнкий склад ліків по уміркова-
вих цінах. 

Р а д о витаючи українське 
громадянство в нашій аптеці. 
поручасмося його ўслугам. 

свідомг українське громадян-
ство (оулі .онад 6ЧЮ осіб) різ-
них иартііі: нх переконань. 

Віче від' ' (в д-р Володимир 
Лисий, якиѓі і покликав цілу 
низку прсл тайників ўкраїн-
ських товарѓі тв і організацій 
до Почесної і ірезвді! на сце-
ну, а провід іча передав в 
руќн голови Г-ва Сприяння 
УНРаді, Висі-юні Довганеві. 
Секретлрвв ( . Яворівськин. 

Предсідннк віча, між іншим, 
пом'янув т л і н н о помершого 
сл. п. премісра УНР, Ісаака 
Прохоровнча Мазепу, пам'ять 
якого Ііриявні вшанували пов-
станням з місць. 

Курси оплесків зустріло 
прнявнс громадянство досвід-
ченого політика і державника 
д-ра Ст. Внтвнцького. 

Як повстала УНРада, як во-
на бороться за визволення У-
країнн. як вона працюс, а 
наііважнішс, як вона робить 
всі ЗУСИЛЛЯ; щоб об'сднанти в 

І собі всі ураїнські політичні 
І партії і групи ось зміст гли-
боко-обдуманої промови голо-
вн Представництва УНРади 
на З Д А . І 

Так і візувалось, що тут іде 
про основне: про справу „бу-
тн чн не бути" всієї України! 

По промові відбулися запи-
тн з місць. Отже питалися, 
про справу відношення УНРа-
д'и до УГВР. про справу кон-
солідації, про справу відно-
шення Координаційного Цен-
тру Урядів народів, поневоле-
ннх в СССР. створеного УН 
Радою до АБН, щю відношен-
ня УКК до УНРади і т. п. 

Н а всі запити дав д-р Ст. 
Витвицькин вичерпні відпові-
ді. 

Ухвалено низку резолюцій, 
що їх ухвалено і по інших ві-
чах УНРади, а додатком: 

„Віче домагається від уря-
дів д е р а т в вільного світу, зо-
крема від уряду З Д А , щоб пс-
ред евент. творенням ‚‚Армії з 
вояків народів, поневолених в 
СССР", вперед підписаній від-
повідні політичні договори 

50-РІЧЧЯ П О Д Р У Ж Ж Я А Н Д Р І Я І ЮЛІЇ БАСАН, 
Ч Л Е Н І В 206 В І Д . УНСОЮЗУ 

Џ БИЗНЕСОВІ НАГОДИ Џ 

Ц ю знимку поміщено в місцевій пресі (Вунсакет, 4 Р. Ай. ) 
вііаз з описом золотого подружого ювілею вунсакетськнх 
українців, п. Андріа і п-ні Юлії Басан, що разом з дітьми 
(син Антін і дочки Лнна і Каролина) с членами Запорізької 
Січи, відділ 206. З приводу цього свята і влаштованої для них 
їх дітьми гостини. Ювіляти переслали пожертву на працю 
ЎЌКомітету. Вони с найстаршими парафіянами і основника-
мн української ќатол, церкви. Пані Басан б у л а довгий час 
активною в нашому організаційному життю, між іншим пра-
цювала в Комітеті Допомоги Рідному Красві. Привіти н`а цей 
ювілей прислали, між іншим, конгресмен А. Д ж . Форенд 
і губернатор Дснс Ѓ'оберте. Ювіляти прибули д о Америки з 
Галичини в 1900 році. 

НА II РОЛ АЖ 

КРАМНИЦЯ СПОЖИВЧА 
И ДЕ ИКАТЕСІВ 

(ґросерня й делікатессев). 
Можу прийняти Д впЦьикка. 

Рент $34.50. Тижневий 'оборот 
понад 1000 долярів. Прийма-
ються лише поважні зголошен-
ня. Адреса мого підприємства: 

JOHN PASICHNYK 
218 East 5th Street, 

New York City 

П Р А Ц Я 

ABTO-MEXAHIK 
Потрібно ФАХІВЦЯ, що пра-
цював над самоходовнми запо-
бІЖНИМИ рамами та над каросе-
рісю (body Аг fcmler). Найвища 
платня. Добрі умовний праці. 
INTF.RNATIONAL HARVESTER 

191 Broadway, Jersey City, N. J. 
з дійсно добрим досвідом. 

Чудова платня та добрі умо-
ВННН праці. Новий модерний 
варстат. Різні вигоди, б хвилин 
від "Holland Tunnel". Телефону-

ватн: JOrnal Square 3-1313 або 
зголошуватись особисто: 

JERSEY MOTORS 
Authorized Ford Dealer. 

Hopkins Avc. A- Stale Highway 1 
Jersey City, N. J. 

САЛЬОН КРАСИ 

„МАРШКА" 
Щоденні години: 

від 9. рано до 
8. пвечір. 

318 EAST 6th ST. 
(Bet. 1st 4 2nd Ave.) 
NEW YORK 3, N. Y. 

Telephone: 
ORramercv 5-7244 

# П Р А Ц Я # 

ЯК ПОДВОЇТИ ЗАРІБОК 
БЕЗ НАКЛАДУ ПРАЦІ? 
Подбайте, щоб фірма, п якій 

нрлцнм.тс, аааш 'ажуяала 
УКРАЇНСЬКЕ 

II Е Р Е В О З О В Е 
ПІДПРИЄМСТВО „ВЕБ" 

до перевозу своїх виробів, 
сировини, устаткування. 

Для устійнення висоти провізії 
— зайдіть до Перевоз. Бюра 

в Ню Иорку 
335 К. в. пул. (між 1—2 Квото) 

год. в. веч. Tel. OR. 32184 . 

СІОвОООООООПОгіГг І В " (і w i^MMWXkn п ИГНІШиоОСЮООООООО? і $ 
І ЧУДОВИЙ ВІДПОЧИНОК В АТЛАНТИЌ СИТІ, $ 
X в українському домі. Можна замешкати на сезон, $ 
S на місяць, на тиждень або й на день. Усі вигоди. ^ 
$ Гаряча вода. Один блак до морського беіюга. Дім в 
$ наріжний. Багато світла іі повітря. Ціни приступні. Jk 
А 

h Зголошуватись: 
I ANTONIA SUCHINSKJ 

I { 201 S. Vermont Avenue, Atlantic City, N. J 

ПІДРУЧНИЙ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 
ЮРІЯ ЛУЦЬКОГО 

ФОНЕТИКА, ПРАВОПИС. СКЛАДНЯ. СЛОВО-
ТВІР і т.Д. включаючи англо-українськнн словник 

(понад 3,000 слів). 
260 сторін. — Ніна $3.00 за прим. 

Замовлення враз -л належитістю слати до: 
"SVOBODA" BOOK STORE 

81-83 Grand St. (P. О. Box 346) Jersey City 3, N. J. 

які Гарантували б волю, дер-
жавну незалежність і само-
стійність народам, які тепер 
караються в московсько-боль-
шевицькому ярмі. Зокрема в 
українській справі — такий 
політичний договір мусить бу-
ти вперед підписаний урядями 
вільного Заходу, зокрема уря-
дом З Д А . з одного боку, і У Н Р 
Українським Державним Цен-
тром з другого боку". 

На закінчення віча приявні 
відспівали „ Щ е не ѓмерла Ук-
раїна". 

Потім відбувся бенкет в а 
честь д-ра Степана Вятвяць-
кого — в пректасній їдальні 
Українсько-Ам. Осередку Про-
мовляло багато ввзвачввх 
громадян: п. п. В. Чорненќо 
(від Капелі Бандуристів ім. 
Тараса Шевченка) , д-р Ол. 
Марітчак, пастор Боровськнй, 
Вінќ. Соболь, їлько Бойко, о. 

ДОБИ ВІСТІ ПРО 
АСТМУ 

Чи АСТМА це добрі вісті? 
Нії Одначе сповіщають, що лік, 
знаний як ПЕННІ ІЛ PENNY І., 
дас швидку, чудову злагоду 
для терплячих від астми. Віст-
ки кажуть, що астматичні ата-
кн свисту в грудях, кашлю, 
ВДуШЛИВОСТН ft ІУІЖКОГО в і д д н -
ху можна застановити зажн-
ванняи оціс.і помітної меднцн-
ни. Бнгато осіб, що П пажнва-
ють, були давніше безпЬмічні в 
часі вдушлипих нападів, а те-
пер радісно проголошують, що 
вони зазнають полскші після 
зажиття кількох доз. 

Якщо ви теж мучитеся від нн-
падів, астми, агтматнчнпго каш-
ЖЮ 1 вдушливости, зажийте як-
(п-ій ПЕННИЛУ. Можете діета-
тн його по спсціяльній ціні, ко-
ли виінлете оцей вирізок до 
O R E G O N DRUG PRODUCTS. 
Dept. 34, PeekskUI, New York. 
Звідти вишлють вам дві три-
долярові пляшки лише за $5.00, 
а цс знижка $1.00 на правильній 
ціні. Не треба посилати грошей, 
а заплатіть просто лнстоношові 
при доставі. Одначе зробіть це 
негайно, бо припас обмежений 
для слеціяльної ціни. 

Ім'я 

Адреса 

Місто Стейт 

Бнковець, В. Цимбаліст, ген. 
Ол. Вншнівськнй. В. Лазечко, 
інж. Ат. Мілянич, Б. Іваннць-
кнй (на руки якого передано 
побажання скорого виздоро-
віння його батькові, президен-
тові УНР, проф. Б. Іваницько-
му, який перебуває ще у діт-
ройтсмш`і л ічниці ) , Ґорин, 
проф. Розгін, Р. Дацко , Котов-
ський, ред. Маляр і і п. Цим-
балістова. 

Ця остання, відома сценічна 
артистка і співачка, д а л а не-
звнчанно сердечний і зворуш-
лнвнн вислів патріотичних 
почувань. 

Н а марґінесі віча треба вде 
ствердити, щ о в а ш а громада 
щиро поставилася д о особи 
представника У Н Р в З Д А . 
В ж е на залізничому двірці ві-
тали його представники уста-
нов, між ними: адв. Іван Пан-
чук, голова Федерації Ам. У-
країнців СТЄЙТІ' Мішіген. 

Тих кілька днів, щ о ї х про-
вів д-р С. Внтвнцькнй в Діт-
ройті, посвятив він не тільки 
на оглядини важніших уста-
нов українського Дітройтў. 
країнської Читальні, редакції 
‚‚Українського Промстея", ок-
ремнх візит, але і на інформу-
ванні чужинців про україн-
ську справу! 

Я. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У не 
РАЧКСТЕР, Н. И. - , Чергові 

збори Тов. У. Н. Дому, від. Зів, 
відбудуться в четвер, 10. липня, 
в Тов. Домі, 831 Джозсф Еве., в 
годині 8. ввсчорі. Проситься у-
сіх членів і членнць прибути на 
означений час. — П. Ковтун, 
гол.; В. Гапрнляк, фін. секр.; 
В. Гнатќів, кас ; В. Іванців, рск. 
секр.' 

ЧЕСТЕР, ПА. — Тов. їм. Та-
раса Шевченка, від. 156, пові-
домляє, що місячні збори відбу-
дуться в пятинцю, 11. липня, 
точно в год. 7:30 ввсчорі, в 
Громадськім Домі. Просимо 
всіх членів прибути точно на 
час, бо буде велика нсслодіван-
ка. — В. Новак, секр. 

НІОАРК, Н- ДЖ. - і Місячні 
збори Тов. Зап. Січ, від. 371, 
відбудуться в пятннцю, 11. лнп-
ня, в ѓод. 8. ввсчорі, в Січовій 
Салі. Проситься членів прихо-
дитн на збори і платити свої 
вкладки на зборах відділу. — А. 
Змий, пре д е ; П. Заблоцький, 
кас ; Ю. Ба ранюќ, секр. 

КЛІВЛЕНД, О. — Піврічні 
збори Тов. „Сокіл", від. 336, від-
будуться в неділю, 13. липня, о 
год. 1. пополудні, в У. Н. Домі. 
Проситься членів прийти на 
збори, вислухати звіт з півріч-
1Ш1 діяльности уряду, аислуха-
ти звіт делегата з Конгресу 
УКК, та при цьому вирівняти 
належні вкладка. — Е. Дзядн-
га, рек. секр. 

КЛІВЛЕНД, О. — Вр. св. Ва-
силія Великого, від. 384, пові-
домляс, що піврічні збори від 
будуться в неділю, 13. липня, 
о год. 2. пополудні, в У. Н. Д о -
мі, 3161 Е. 93 вул. Просимо 
прийти на час. Довгуючі члени 
повинні вирівняти свої вкладки. 
Касіср буде збирати вкладки 
також в церковній галі по дру-
гій Сл. Божій для вигоди тих, 
що мешкають на Савт Сайд. — 
Г. Кукіз, гол.; И. Стойка, рек. 
секр.; С. Крафт, к а с ; Е. Білень-
кий, фін. секр. 

КЛІВЛЕНД, О. — Місячні 
збори Бр. св. Петра і Павла, 
від. 102, відбудуться в неділю, 
13. липня, зараз по третій Сл. 
Божій, в церковній галі, 2280 
W. 7th. — Г. Голубець, предс; 
С. Ќосик, к а с ; М. Бобечко, секр. 

МОНЕССЕН, ПА. — Повідом 
лясмо членів Бр. св. Петра і 
Павла, від. 338, що піврічні збо-
ри відбудуться в неділю, 13. 
липня, о год. 1:30 попол., в укр. 
гаЛі на 2-ій вул., 213 Скун-
мекер Еве. Проситься всіх чле-
вів прийти і послухати звіту 
контр. комісії. Хто ще не отри-
мав дивіденди, повинен прийти 
на збори і забрати її. — П. Ян-
ковськнй, предс; И. Кудлиќ, 
к а с ; М. Куць, секр. 

Ставайте членами Україн-
ського ІІа(юдного Союзу, а 
тим самим і спін.іасникамн 

тринадцяти мільнонового 
(`оіо.ювого майна! 

ШІКАГО, ІЛЛ. — Місячні 
збори Бр. св. Ап. Петра і Павла, 
від, 220, відбудуться в суботу, 
12. ЛИПНЯ, в парафіяльній галі, 
4950 So. Paulina S t Початок о 
год, 7:30 ввсчорі. Просяться 
всіх членів явитись на час. Дов-
гуючі члени мають вирівняти 
залеглі довга. — Г. Гарасим, 
секр. 

ДГГРОНТ, МІШ. — Бр. св. 
О. Ннколая, від. 175, повідом-
ляс, що місячні сходини відбу-
дуться в неділю,- 13. липня, о 
год 1. пополудні, в Нар. Домі. 
Проситься всіх членів прийти 
в означений час. — Пелех, гол.; 
В. Бартош, фін. секр.; Білин-
ський, к а с 

РІЕЛ ЕСТЕИТ 

Чотирьоповерховий, шостиро-
диниий мурований б у д и н о к , 
придатний для лікарського ка-
Оіноту. Вільне мешкання з 7 
кімнат для набувця. Рччинй до-
хід $5,700. Готівкою — $10.000. 

CHARLES С. CARROL 
Real Estate 

31 St. Marks Place 
New York 3, N. Y. 

Tel.: AL 4-1513 

ВЖЕ ВИПШОВ З ДРУКУ І ПРОДАЄТЬСЯ 

„ЛІТЕРАТУРНО-НАУКОВИЙ 
ЗБІРНИК" 

яќкій вндас Вільна Українська Академія Наук в 
ЗДА з метою дати громадянству образ теперіш-
нього стану літератури, науки й мистецтва поза 

межами України. 
Ціна $2.00. 

Замовлення просимо надсилати на адресу: 

"SVOBODA", P. О. Box 346. Jersey City З, N. J. 

РАЧЕСТЕР, H. И. — Півріч-
ні збори Тов. Запорозька Січ, 
від. 367, відбудуться в неділю, 
13. липня, у год. 1:30 пополудні, 
в церковній залі. Проситься чле-
нів прибути на ці збори, бо с 
важні справи до вирішення. Де-
легатн здадуть звіт зі з ізду 
У.К.К. Контр. комісія здасть 
звіт за минулі 3 місяці. Рівнож 
буде справа святкування 40-
річного ювілею Товариства. — 
М. Сорохтсй. предс; М. Мсль-
ник, кас; В. Попович, секр. 

КЛІВЛЕНД. О. — Тов. ім. 
Івана Франка, від. 334, ровідом-
ляс, що місячні збори відбу-
дуться 13. липня о год. 1. попо-
лудні, в У. Н. Домі. Проситься 
членів прийти на ці збори, де 
почуєте звіт нашого делегата 
з Конгресу УКК. --- М. Заде-
рецький, предс; С. Морозович. 
фін. секр.; І. Жук, рек. секр. 

ДГТРОНТ, МІШ. — Тов. У. 
Н. Союзу, від. 292, подас до ві-
дома тим членам, що платять 
місячно свої вкладки, що зби-
рання вкладок буде в суботу 
1. липня від ѓод. 6. ввечорі в ѓа-
лі У. Н. Дому, 4655 Martin вул. 
і в неділю від 12. вполудне. Хто 
ще не дістав дивіденди, хай 
прийде і візьме. З огляду на 
гарячий сезон в місяцях липні 
і серпні зборів не буде, тільки 
відбирання вкладок. Отже кож-
ний, що мас платити, хай прнй-
де 1 заплатить, бо інакше буде 
суспендований. —- І. Форнсь, 
предс; П. Кізел, секр.; М. Гу-
зиляк, кас 

НШСАҐО, ІЛЛ. — Бр. св. 
Стефана, від. 221, повідомляє, 
що піврічні збори не підбудуть-
ся в неділю, 13. липня тому, що 
в той день відбудеться День 
Українського Народного Союзу 
в Шікаґо. Просимо все член-
ство нашого відділу громадно 
прибути на День У. Н. Союзу, 
що відбудеться 13. липня в го-
роді св. Ннколая. Піврічні збо-
рн відбудуться в неділю, 10. 
серпня в домі Від. У. Н. Союзу, 
843 N. Western Ave. — Ф. Васи-
льовськнй, предс; Д. Макси-
мюк, кас`, Т. Шпікўла, секр. 

ДГТРОНТ, МІШ. — Тов. ім. 
Івана Франка, від. 146, повідом-
ляс членів, що збори відбудуть-
ся в неділю, 13. липня, о год. 
1. пополудні, в У. А. Осередку, 
2965 Карпсндср вул. Просимо 
членів приходити на збори і 
платити своі вкладки. — М. Го-
ловчак, предс; П. Андрўійків, 
секр. 

СКРЕНТОН, ПА. — Тов. Над 
Збруча, від. 280, повідомляє, що 
піврічні збори відбудуться в не-
ділю, 13. липня, о год. 3. попо-
лудні, в Укр. Гор. Ќлюбі. 608 
Вест Лакавана Еве. Крнтроля 
дасть звіт за перший піврік і 
с інші сТіравн до полагодження. 

О. Запоточний, Р. Рубльов-
ськнй. 

ШТИКА, Н. Н. — Вр. св. Пе-
тра і Павла, від. 483, повідом-
ляс, що черговий місячний мі-
тінг відбудеться в суботу, 12. 
липня, о 7:30 ввечорі, в залі 
правосл. громади св. Петра і 
Павла. Управа відділу просить 
всіх членів, а також бажаючих 
вступити до від. 483, прибути 
вчасно на мітінг`, що на ньому 
мають бути полагоджені такі 
справи: вибір членів контр. ко-
місіі та заступників членів у-
правн, звіт телегата про 5-ий 
Конгрес УКК, перевірка записів 
метрикальноі книги з грамота-
ми, оформлення вступу нових 
членів та приймання членських 
внесків. Відділ уже заресстру-
вав 123 члеви і мас ще заре-
сструвати багато членів, які не 
одержали переступнях листів 
від бувш. відділу 58. — Я. Фа-
лінськнй, предс ; Є. Єржківська, 
секр. 

ТОМАСТОН. КОНИ. — Тов. 
Укр. Січ, від. 421, матиме мітінґ 
12. липня в укр. галі на Прос-
пект вул. в 8. год. точно. — Т. 
Михвів, ' предс; М. Шипінка. 
кас ; Ю. Береза, секр. 

ШТИКА, HL И. — Подасться 
до відома членам від. 484 -ім. 
Тараса Шевченка, що місячні 
збори відбудуться в суботу, 12. 
липня, о год. 7-ій ввечорі, в до-
мівці Укр. Гр.-Катол. Громади; 
1108 State St'. Проситься всіх 
членів прибути на збори, щоб 
відсвяткувати скромний 40-річ-
ннй ювілей бувшого 58. відділу 
та його піонерів-основополож-
ників. Проситься вплачуватн 
вчасно членські належності і за-
леглості. Дорогі члени! Піддер-
жуйте свок) одиноку могутню 
братську організацію на терен! 
Америки. Не відмовте присдна-
ти до кінця біжучого року бодай 
по одному членові з поміж Ва-
ших приятелів. — В. Запара-
нюк, фін. секр. 

ЕМВРИДЖ. ПА. — Бр. св. 
О. Ннколая. від. 276, повідом-
ляс, що піврічні збори відбу-
дуться 13. липня о год. 1:30. 
Проситься всіх членів прибути 
на час і вислухати звітів у-
рядннків; будуть і інші важні 
справи до вирішення. Хто з Ва 
шоі Родини щь не є членом на-
шого Братства, то будьте ла-
ска взяти з собою на збори, а 
Ми радо впишемо в члени. Дов-
гуючих членів проситься внрів-
няти свою залеглість. — Уряд 

СНРАКЮЗ, Н. И. — Тов. У 
краінська Січ, від. 39, повідом-
ляс, що піврічві . збори відбу 
дуться в суботу, 12. липня, о 
год. 8. ввсчорі, в салі У. Н. Д о 
му. На порядку дня: звіт упра-
вв і контр. комісії за перший 
піврік, затвердження протоколу 
з надзвичайних зборів в справі 
статуту, роздача вндруко'ваного 
нового статуту, звіт делегатів 
з Конгресу УКК та всі біжучі 
справи. Платносте приинмаеть-
ся в суботу перед зборами і по 
зборах, як рівнож в неділю, 13. 
липня від. год. 11:30 перед по-
луднем. Про яхнайчисленнішу 
участь всіх членів просить — 
Управа, 

ЗА споќт ДУШІ 

АНТОНА Г0РІШН0Г0 
: відправиться : 

В ДОЛІШНІЙ ЦЕРКВІ СВ. ЮРІЯ 
22 Е. 7th Street, New York City 

В НЕДІЛЮ, 13. ЛИПНЯ 1952 
о год. 12 вполудне 

в ррадицю його СМЕРТИ 

ПАНАХИДА 
на яку запрошуємо Рідню, Приятелів і Знайомих. 

ДРУЖИНА і ДІТИ. 

‡ 
У ЮТИЦ1, Н. И., В НЕДІЛЮ, 13. ЛИПНЯ 1952 
по св. Сл. Божій, в місцевій православній церкві св. Ап. 

Петра і Павла відправиться ПАНАХИДА за душу 

І В А Н А Л Е В У Ш А ' 
літ 34, родом з Хлівчан, повіт Рава Руська, що загинув 
трагічно 20. травня ц. р. в Бельгії, у провінції Limbourc, 
забитий автом в дорозі до праці. Про цю сумну подію 
сповіщає Кревних і Знайомих 

брат Василь Левуш а дружиною, 
замешканий. в Маѓсу, N. Y. 

ТАРЗАН, ч. 2867. Рухома ціль 

ВСТУПАЙТЕ В ЧДЕВВ 
У. Я. С'ОЮЗУ! 

Ф ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ# 

Українське Бюро Праці 
„ДОПОМОГА" 

AID EMPLOYMENT AGENCY 
посилає на .працю різних ф а -
хів в Ню Иорку та поза Ню 
Порќом. Відвідувачів приймає 
щоденно (крім суботи та неді-
лі) від години 9 ранку до год. 
З пополуднії- Адреса: 
220 Е. 10 S t , New York З, N. Y. 

Тел.: ORamercy 7-8929, а піс-
ля 5 ѓод. попол.: ALgonquia 
4-9528 

Џ Професійні оголошеная ф 

Д-р М. МАИЗЕЛ 
лікує гострі В застарілі недуга 
мужчин і жінок, шкірні, загаль-
не ослаблення, нирки й міхурі, 
ревматизм, переводить аналізу 
ќрови й сечі. Провірка $3.00. 

107 Е. 17th S t , NEW YORK CITY 
коло -1-ої Еве. і Юніон Сквер. 

Години: Щодня 10—1, 4—7; 
в суботу 10—1, в неділю зачин. 

Dr. Med. R T Y L B O R 
59 E. 3rd S t (коло 2nd Ave.)NYC 

Tet GRmucrcy 5-3993 
Внутрішні недуги Flouroscony. 
X-Ray, Electrocardiograph, A#a-
lysis. Переводимо аналізу ќрови 

для супружях дозволів. 
Офісові години: щодня 1-3 І 6-8 

p.m. В неділі від 10-2 попол. 

Dr. S. С HERN O F F 
223— 2nd Ave. (cor. 14 S t ) NYC. 

T e l GRamercy 7-7697 
Острі й довгочасні недуги чоло-
віків і жінок. Шкірні. X-Ray. 
Роздуття жил лікуємо без опе-
раціі. Переводимо аналізу кро-
вв для супружлх дозволів. — 
Офісові год ніш: Щодня від 10 

рано до в АЧ ввечорі. 
У суботи 10—1. У неділі зач 

ДР. ДЕРУГА 
З європейським дипломом. 

Недуги міхура, шкіри, кровя 
І недомагання газових 

органів. 
Нервовість,- Ослаблення за-

лоз, Катаральний стан, 
Структура, Улькус (боляк). 
ОГЛЯДИНИ И ПАДАННЯ 

ЌРОВИ :-з.оо. 
У будні: 10—І й 4—9 години. 
128 БА$Ѓ 36th STREET 

Над зувфщрю Щдзелюж 
ЛеіссойґТон Евеню. 

в Центрально положення, до-
гідннй доступ звідусіль. 

т Окремі ждальні для жінок. 

LytwynHytwyp 
UKRAINIAN 

FUNERAL'DIRECTORS 
AIR C0NRIT10NED 

Обслуга Щира і Чесна 
Онѓ Services Are Avaflable 

Anywhere in New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. I 
ESsex 5-5555 
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3. БЕРЕ30ВСКІ 
УКР. НОГРЕБНИК 

УПРАВИТЕЛЬ 

BERRY FUNERAL HOME, 
Inc. 

525 East 6th Street, 
New York 9. N. Y. 

Phone ALRonquin 4-5746 
і Дві нові в модернім колоні-

альніи стилю каплхпД. 
11 Першорядна обслуга в усіх 
! І похоронах без різниці маст-

нового стану. 

ІВАН БРОЩАК, нотар. j 
і " " " r r r r f r f f n t t „ , j 

CHANGING HIS TACTICS 
SUDDENLY, KEMURU 
HALTED, DCEW BACk; 
HIS ACM AND 
HURLED THE 
HEAVY KNIPE 
AT TACZAN. 

t 

ІВАН БУНЬНО 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Зараджує погребами 
по ціні так низькій П50 
Обслуга чесна 1 — т і п ц 

6F?ASPIN(3 
KEMUCU'i 

ARM, НЕ 
-JERKED 

THE KOHRIAN 
OFP BALANCE 

ANO LEAPED BEHIND HIM . 

Хвилину коріян люто вдив-
лявся в спокійно ожндаючн 
малолюднву. Потім, з виттям 
лютости, він вихопив заворо-

ження ніж з свого пояса і ско-
чип вперед, 

Малполюдина спритно ско-
чила на бік від дикого удару, 

спричиняючи, що коріян рн-
нувсл вперед, незграбно по-
мннаючн її. 

Знову і знову великая ко-
ріяи кидався, його ніж про-

носнвся нешкідливо в повіт-
рю, колн Тарзан спритно у-
никав кожного оскаженілого 
нападу. 

J O H N ; BUNKQ 
Licensed Undertaker 

4 Erabaimer 
437 EAST 5th STREET 

Newr York City 
Dignified ionerals as low at 

$150. 
Tel.: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Загашається похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера-
тура. Модерна каллнця 

до ужитку даром, 
P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th STREET. 

NEW YORK, N. Y. 
Tel: ORchard 4-2563 

і 


